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E lő fizetési érek :
Egész évre • • 10 frt — kr. 
Félévre • • • 5 » — » 
Negyedévre • • 2 » 60 * 
Egy hóra • • • — » 85 * 

Egyes szám ára 4 kr.

K iadóh ivata l i

PÉCSETT, Mária-itca 1. sí.
S kir. ítélőtábla épületével 

szemben,
tnvá az előfizetések és a 
1 ip szétküldésére vonatkozó 

fölszólalások intózendők.

u L I T I K A I  NAPI L AP.

Sze rke sz tő i íredet

PÉCSETT, á ria-Díc&i.
a kir. tábla kietlenében, 

hová a lap szellemi részét 
illető minden közlemény in 

tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket
a kiadóhivatal vesz föl

Bécsi tanácskozások.
Pécs, 1899. március 7.

A magyar parlament működése vissza­
zökkenvén rendes kerékvágásába, kezdetü­
ket vették megint az osztrák és a magyar 
kormányok közös tanácskozásai, mert ügy 
kívánja a mi sokat hangoztatott „állami 
önállóságunk*, hogy a mat-yar törvényhozás 
anyagát a legfontosabb kérdésekben a 
magyar és osztrák kormányok közös meg­
állapodásai készítik elő.

összeülnek ti hát ma Széli és Thun, 
Lukács és Kaizl s kezdik újra a tárgyalá­
sokat a gazdasági szövetség és a kvóta 
kérdéseiben. Még a Bánffy-kormány vég- 
vonaglása idejében a kormánypárti sajtó 
azzal igyekezett hangulatot csinálni Széli 
Kálmán eilen, hogy azt kürt öl te, miszerint 
az osztrák kormány a kiegyezés kérdésé­
ben sehogy sem megy bele az iscbli klau­
zula elejtésébe s nem fogadja el a Széli­
féle formulát.

Azt persze szem elöl tévesztették, 
hogy ebbe az osztrák kormánynak semmi­
féle beleszólása nem is lehet, mert hisz 
törvény biztosítja Magyarországnak az ön­
álló gazdasági berendezkt doshez való jogát 
az ecetre, ha a közösségre való szövetke­
zés a hatvanhetes törvényben megszabott 
módon létre nem jöhet. Ez pedig nam jött 
létre, most tehát csak arról lehet szó, 
hogy Ausztria biztosítja e Magyarország­

nak a teljes viszonosságot, ha mi az önálló 
vámterület jogi alapján a közösség fön- 
tartására határozzuk el magunkat? Ha az 
ily kép fölajánlott gazdasági közösséget el­
fogadja, ügy érvényesül a Széli féle formula, 
ha nem. akkor fölállítjuk tényleg a külön 
vámterületet.

Hogy az o. z rák kormány csak az 
előbbire határozhatja el magát, ahhoz két­
ség nem férhet, mert a mikor a korona 
Széli Kálmán álláspontját, elfogadta, az 
osztrák kormánynak nincs más választása, 
mint vagy elfogadni ugyanazt, vagy be­
nyújtani lemondását.

Ebben a tekintetben tehát semmiféle 
komoly nehézség fönn nem foroghat. Egé­
szen másként áll azonban a dolog a kvóta 
kérdésével.

Tudvalevő ugyanis, hogy Bánffy báró 
a kiegyezés dolgában elért u. n. „vív­
mányai* fejében megigérte a magyar kvó­
tának aránylagos fölemelését, még pedig 
oly módon, hogy az uj kiegyezés csak a 
kvótaemeléssel egyidejűleg léphet életbe. 
Ezt a junktimot Bánffy ugyan váltig ta­
gadta, de ennek senki hitelt nem adott s 
ismerve Bánffy nézetét az igazmondásról 
a politikában, hitelt nem is adhatott, mert 
ez a junktim benne foglaltatott az osztrák 
kormány által a Reichsrath elé terjesztett 
kiegyezési javasatokban s meg lett erő­
sítve az osztrák kormánv hivatalos ki- 
jelentéseivel is.

Az osztrák kormány bizonnyára to­
vábbra is ragaszkodni fog a mi kvótánk 
emeléséhez s a kiegyezés kérdésével való 
junktimhoz, úgy okoskodván, hogy ha az 
uj magyar kormány elfogadja a Bánffyval 
kötött kiegyezést, el kell fogadnia a Bánffy 
által biztosított föltételt, az ellenszolgál­
tatásul kikötött kvótaemelést is.

Ebbe azonban Széli Kálmán kormánya 
semmi szin alatt bele nem mehet, bár 
veszedelmes dolognak tartjuk, hogy a mos­
tani változott viszonyok között is ugyanaz 
a pénzügyminiszter képviseli a közös ta­
nácskozásokon a magyar kincstár érdekeit, 
aki ezeket az érdekeket a Bánffy-kormány­
nyal stipulált közös megállapodásoknál egy­
szer n ár föláldozta. De azért az uj magyar 
kormányt a korábbi stipulációk mégsem 
köthetik s azokat nem is fogadhatja el.

Sem a magyar kvótadeputáció, sem 
a magyar törvényhozás soha sem ismerte 
el sem az osztrák kormány kvótaemelési 
követeléseitek jogosult voltát, sem a kvóta- 
megállapitás kérdésének a gazdasági ki­
egyezéssel való összefüggését. Az a Széli 
Kálmán, ki mint a kvótabizottság elnöke 
oly határozottan utasította vissza az osz­
trákoknak a kvótára vonatkozó túlkövete­
léseit, most mint miniszterelnök sem he­
lyezkedhet)^ más álláspontra.

De ha hajlandó lenne is rálépni az 
elődje által követett engedékenység utjara, 
nem tehetné azt a magyar országgyűlésre

Meghalt egy leány.
— Fővárosi történet. —

— A «Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. -~Szegény, szomorú leány, talán nem is vétett senkinek?!Nagy nyomorban eltek már hetek óta. Minden lalal kenyér, mit kínos munkája gyü­mölcseként hordott az atyja haza, csak épen, hogy megmentette az éhenhalástól őket. És még ennek a megszerzése is, mily nehéz, mennyire elviselhetetlen volt a szegény ember­nek. De ő azért csak küzdött ; a gyötrő láz nem tudta ágyba dönteni; a sivár élet nem tudta kétségbeejleni. Dolgozott, faradt szaka­datlanul.Az anya — az régen volt — talán mé­gis jobb időket látott. Bár tanúja volt annak a küzdelemnek, mit az atya az életért visz végbe, nem tudta Öt megérteni. Az a kőny- nyelmü asszonyi szív  nem tud melyebben gon­dolkozni. Az élet előtte is a küzdelmek tere, de, hogy a küzdelem a megfeszített munka után is küzdelem marad, az meglejlhetetlen rejtély előtte.Nem akart hinni férjének, hogy fárad­sága csak ily körülmények közé tudja juttatni családját. Nem hitt addig, inig a balsors még sanyarúbb helyzetbe nem hozta őket.

Mikor ezelőtt pár héttel az elfásult lélek is megtört a nagymérvű megaláztatás előtt s egy pillanatra föllobbanó erkölcsi erejéről visszapattant a kényszer, a pillanatnyi büsz­keség az atya állásába került. Mig újra v a ­lamihez foghatott a férj, a nőnek is megkellett feszíteni erejét, ha élni akartak. Most már érezte, mit tesz küzdeni; most már belátta, mit tesz az életért áldozni.Kelten együtt dolgoztak most napok hosszat a leánynyal. S mikor meggörnyedve a varrógépnél kimerült teljesen s egy hosszú lélekzetvételre föltekintet t munkájáról, fájó könyek hullottak a készülő ruhára.Istenem ! hát hogyisne. Eszébe jutnak mások, kiknek más helyzetet adott az ég, kik anyák, de nem érzik azt a szúró fájdalmat szivükben, mit egy megszenvedett anya érez, ha viruló leányára tekint.Olt látta leánya jövőjét. Mit remélhet az a mai pénzsóvár világban ? Táplalhat-e az va­lami édesebb álmot szivében, nem kell-e körülmények nyomasztó hatása alatt minden reményét még csirájában elfojtani ? !És ez nagyon fáj az anyai szívnek. Két­szeresen, mert ő előtte nyíltan állott minden, mi az életben leányát togadhalja és még sem volt módjában az akadályokat elhárítani. Most még távollevőnek hitte a pillanatot, de sej­tette, ezernyi kétség között várta, hogy mi­kor fog reájuk találni az a szomorú jövő.Mily rettentő gyorsasággal következett

ez is. Nincs kíméletlenebb a földön a sors­nál; nem tartóztathatja azt mi sem vissza. Kérlelhetetlenül rombol mindent, a mi útjátállja. A családlő nem tudta egyhamar kihe­verni betegségét. A legelső erősebb munka, az első átvirrasztott éj újra ágyba döntötte. Az asszony nem tudott annyit összevarrogatni, hogy az orvosságok árát is fedezte volna, sőt egy heti megfeszített szorgalom és a folyto­nos izgatottság az ő munka erejét is megbé­nította.A leányka egyedül maradt. Eleinte meg sem tudta érteni a helyzetet. Gondolkodni sem tudott. A szomszédokhoz fordult. Egy-két na­pig akadt könyörületes szivekre, de azután ezek is elvesztek számára és ő hiába ! de nem tudott eleget tenni, hogy valami látszatja le­gyen a munkának.. . .  És most rájött az ilyen szegény szép leánykák tragikuma. Fölfedezték. Eddig el volt rejtve édes anyja oldalán a világ elől, mint a viruló ibolya a bokor alján. De most, hogy a munka után kellett néznie, rohannia kel­lett sorra utcákat, egyszer lesütött szemei is feltűntek valakinek.Halvány, fehér arca most a fáradság miatt még érdekesebbé lett. Ártatlan magavise­leté, ügyetlen magatartása fölkeltette az üldö­zők reményét s még a legvakmerőbb kísérle­tektől sem rettentek vissza.Minő gyarló az élet; ilyenkor teszi ki-
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való tekintetből sem, mert az a többség, 
melyre Báuffy báró támaszkodott, mikor 
osztrák kollégájával a kvótaemelésben meg­
egyezett, az uj pártalakulás folytán alapo­
san megváltozott. Számban nagyon meg­
gy a rapodott ugyan, de ez a gyarapodás 
lényegesen azoknak az elemeknek a rová­
sára történt, akik a kormányt látatlanban 
is készek voltak követni tüskön bokron 
keresztül.

A régi többség a dolgok intézésében 
nem volt számot tevő tényező. A kormány­
nak csak az intimusok egy kis csoportjá­
val kellett egyezkednie, a nagy tömeg csak 
szavazott, még pedig mindig a kormány 
parancsa szerint. Most azonban a dolog 
másként áll. A régi pártnak önállóan gon­
dolkozó, független elemei, akik a nagy 
tömeg mellett semmikép nem tudtak érvé­
nyesülni, most számban is, tekintélyben is 
óriásilag megnövekedve tértek vissza a 
párt kebelébe.

A disszidensek s a volt nemzetipárt 
tekintélyes tábora már szellemi fölénye 
által is oly ellenállhatatlan vonzóerőt gya­
korolnak a pártnak félénkebb, ingatag 
elemeire, hogy velük minden körülmények 
közt számolni kell s ez a számadás most 
sokkal nehezebb, mint volt akkor, mikor 
ezek még a párt keretén kívül, sőt vele 
szemben állottak. Akkor nem kellett félni, 
hogy a párt nagy tömege hozzájuk csat­
lakozik, mert ez a párt szétzüllésével járt 
volna, a mitől épen a tömeg irtózott leg­
jobban ; de most bátran követhetik őket, 
mert velük együtt magában a pártban ural­
ják a helyzetet.

Hogy pedig a nemzeti párt volt tag­
jai most szó nélkül fizessék meg a Bánffy- 
féle hagyaték terheit, arról szó sem lehet. 
Azok, a kik oly lelkesedéssel tették ma 
gukévá Horánszky fejtegetéseit, a melyek 
kimutatták, hogy a mostani kvótaarány is 
mily igazságtalanul terheli Magyarországot, 
azok most nemcsak nem járulhatnak hozzáBérleteit az emberekkel, ilyenkor sújt a legki méletlenebb támadásokkal. Nincs semmi, mi erői tudna önteni e küzdőbe, sőt maga az élet hiú képeivel még csökkenti a meglevőt
is . . .Taian az első elhangzott szó még bol­dogságba is ringatta ismeretlen érzelmével a szép leányt. Hisz ilyenkor bízik minden elej­tett szóban az ember s nincs az a körülmény, mely a lélekbe csepegtetett hazug reményt, hiú ábrándot kiirtani tudná.Az első pénzdarab, mit szegény szülei helyzetének javításáért égő szégyenpir között merészelt eltogadni, csak egy árva »igen«-jébe került. De minő szomorú következményei van­nak az első ily elfogadott eszköznek.A küzdelem lassan hanyatlott alá. Már hosszabban merészelt az ifjú szemébe pillan­tani, tovább találta felejteni vékony kis kacsó­ját a csábító kezei között, sőt talán az első csók is elcsattant a lépcsőházban.A szülők állapota még mindig szomorú volt. Az édes atya jobbulásával az asszony egészsége hanyatlott alá.. . . Szomorú uapok a szegény csa­ládra. Megtesz mindent a leányka szüleiért, de hiába ; gyenge erejét túlhaladja a munka, mit két beteg ember igényel.Egy este csendesen elszunyadt minda- kettő. A leány (öllélegzett. Hímző rámájáról fölemelte fejét s láradt szemeivel odapillantott a két beteg ágyára, eszébe jutott minden nyomorúságuk.Sokáig elgondolkodott ott a csendben.

kvótánknak Bánflfy által kicsinált föleme­
lésébe, de kétségtelenül a legerősebb ak­
ciót lennének kénytelenek indítani minden 
ilyen kísérlet ellen.

Mig tehát Bánffy alatt a kvótaemelés 
ellenzése idézett volna elő pártbomlást, 
most épen ennek megkísérlése robbantaná 
föl a hatalmas pártot s igy nagyon meg­
csappant annak a veszedelemnek a való­
színűsége, hogy a kvótaemelést akár a 
magyar kormány, akár az udvari körök, 
vagy épen maga a korona erőltesse.

A kvótának az alkotmányos törvény- 
hozások által való megállapítására kilátás 
különben sincsen ; a korona döntése elé 
pedig annál nagyobb megnyugvással néz­
hetünk, mert Magyarország igazának vé­
delme a korona informálásánál most már 
nem arra a kormányra van bízva, a mely 
a kvótaemelésbe már eleve beleegyezett, 
hanem arra a kormáuyférfiura, aki ennek 
a titkos megegyezésnek már a magyar 
kvótabizottságnak elnöki székéből is ha­
talmasan ellene működött.

H í r e k .
Pécs, 1899. március 7.

ö tv e n é v e s  ú js á gA »Pesti Napló* most ünnepelte fenn­állásának ötvenedik évfordulóját. Az ötvenedik évforduló alkalmából a » Magyar Szalon* közli e havi füzetében a jubiláló újságnak ötven év alatt volt szerkesztői arcképét.Ês e képsorozatban ott Íátjuk Bánffay  i Simon kir. tanácsos, pécsi kir. közjegyző arcképét is, a ki a > Pesti Naplónak <-nak belső munkatársa s 1850. szeptemberétől egy éven át felelős szerkesztője volt.A pécsi újságírók atyamesterüket tiszte lik Bánffay  Simonban s jóleső örömmel ig- tatjuk ide ennek tolmácsául ama sorokat, melyeket ő a «Magyar Szalon«-ba a jubiláló •Pesti Napló*-ról irt.
Bánffay  Simon visszaemlékezésének cime »A Pesti Napló az ötvenes években* s 

I szól a következőleg :Minden gondolatának az volt a vége, miké pen menekülhetne e rettentő bajból ? Hogyan segíthetne szenvedő szülei állapotán ?De fölrezzent gondolataiból. Minden ilyen gondolat után ott kísértett egy arc, mely ta­lán találna módot reá. De ö erre gondolni sem akart eleinte. Ksőbb már forgatni kezdte eszében a terveket, melyek módot nyújtaná­nak reá. Lassankint megbarátkozott a gon­dolattal.. . .  Az atya felébredt álmából. Suttogni kezdett a megmentőért. Kért, esdekelt, hogy forduljon el már a szenvedés családjától, mert nem bírja már a keresztet . . .A leány hallotta szavait. Még erősebb lett benne az elhatározás, hogy feláldozza magát s kérni próbál . . .. . .  Az első könyhullatás között elhang­zott kérés megmentette egy pár napra őket. Az atya szomorúan fogadta a segélyt, de kínzó sejtelmeit elhallgattatta a lelketölő szen­vedés, mely éjjel nappal gyötörte. De újra elfogyott minden. A kérésért most már Ígére­tet vártak, ö  még azt is megtette. Mindössze annyiban állott, hogy ha szülei jobban lesz­nek, meglátogatja egyszer a segítőt . . Olyan naiv kis dolognak látszott ez ő előtte. Miért ne, csak szülein segíthessen.Még be sem volt váltva az ígéret, mar újból kérni kellett. Most mar a határidőt is kitűzte a látogatásra és bele kellett egyeznie abba is, hogy egyik délutánt nála tölti. Csak segítség legyen : ezt is megigérte.. . .  De ez az Ígéret nem hagyta nyu-

»A szabadságharc után, midőn arról volt szó, ki vállalkozik az akkori viszonyok közt lehető független napilap szerkesztésére, erre én nyilakoztam késznek s Császár Ferenc mellett én is folyamodtam engedélyért, de megtagadták tőlem s az engedélyt Császár kapta meg.A titokban Örményi Józsefnél találkozni szokott Írók és kiválóbb publicistikai férfiak a napi sajtóra befolyást szerzendők, azt tanácsolták akkor, hogy Császár által megin­dított Pesti Napló-hoz belsömunkatársnak áll­jak be.Ez sikerült és én a külföldi rovat önálló vezetésével lettem megbízva.A magyar főurak által 1850-ben ö  Fel­ségéhez benyújtott memorandum alkalmával Császár bízatott meg az akkori kormány által, hogy válaszoljon rá.A cikk már kilévén szedve, a belső munkatársak közt valóságos felháborodást szült s ezek engem bíztak meg : jelentsem be Császárnak, hogy az esetre, ha e cikk a lapba felvétetnék, tömegesen ki fognak lépni.Császárnak sem tetszett a kapott megbí­zás s látva munkatársai felháborodását, a cikket ki nem adta.Ekkor a subventiót meg akarták tőle vonni, azonban sikerült neki ezt mégis megmentenie azon Ígéretével, hogy jövőben a kormány intentióit melegebben fogja pár­tolni. Császár azonban sokkal jobb hazafi volt, semhogy ez ígéretét megtarthatta volna s igy a lapot, szükségessé vált lanyha magatartása miatt, az előfizetők mindinkább elhagyták.Ezen a szerkesztők változtatásával hittek segíthetni.így egy darabig Szenvey, utóbb Récsy vállalkozott a szerkesztésre, de ez mit sem használt s az előfizetők száma annyira meg­apadt, hogy a kiadó Emich Gusztáv kijelen­tette, hogy ő a veszteséget tovább elviselni képtelen lévén a lapot megszünteti.Ekkor ajánlkoztam én a lap szerkesz­tésére a következő feltételekkel : a lap irányára kívülem senkinek se lehet befo­lyása ; a dolgozótársakat egyedül én vá­lasztom.Császár az általa írandó cikkekért külön dijaztatik, de a szerkesztő vissza is utasíthatja.godni. A végső tusa ment végbe keblében. Kettő között választhatott. Vagy megalázza magát, becsületét és ezek árán megmenti el­gyötört szüleit. Vagy megmarad az erény ut­ján s körmeszakadtáig küzköd, hogy legalább egy-kél napig tengethesse életöket. De most már ez utóbbi sem volt teljesen kivihető. Hisz ha eddig már egy kissé tehetősebben tudta kielégíteni szüleit, ha most újra a régi nyo­morba sülyednének, azok talán ott az Ô sze- retetét, munkálkodását vonnák kétségbe.Vérig kínozta a gyötrelem lelkét. Már könyezni sem tudott, annyira erőt vett rajta az aggasztó kétségek gyötrődése . . .. . .  És a mikor a lépcsőházban ott állt a kisértő előtt, ki eljött megtudni az utolsó szót, mely függővé tette számára őt, nem tu­dott gondolkozni. Eddig talán észre sem vette, hogy a szív is számottevő ilyen dolgokban, de most erre is reá jött s midőn a férfi kar­jaival keblére temette, elveszett az öntudat, elveszett a leány . . .Az atya sapadtan ült asztalánál és várta leányát. Nem is gondolt arra, hogy várako­zása hiaba való lesz. Biztatgatta magát min­denfélével. Majd ez, majd az a körülmény jutott eszébe. De midőn már a nyolcat is el­harangoztak és leánya még sem volt otthon, nem tudott nyugodt lenni . . .. . . Egyszerre föltámadt benne az eltit­kolt szerelmek arja. Most már világosan látott mindent. Eszébe jutottak a leány elejtett sza­vai. Feltűnt előtte a forrás, mely nyomorukon segített. Teljesen ki volt kelve önmagából.



1899. március 8. 99P É C S I  F I G Y E L ŐEmich a szerkesztőnek havonként egy meghatározott összeget bocsát rendelkezésére, melyből ez a lap szellemi részét, a levelezők dijait kivéve, kiállítani tartozik.Emich a lapot 1851. január előtt meg nem szüntetheti ; Császár a tulajdonosi címet továbbra is megtartja.E teltételeket Császár és Emich elio-gadták.A cél el volt érve. A lap törekvése azon nehéz időkben arra irányult főleg, hogy a magyarban az önbizalmat ismét tölkeltse s hogy az akkori állapotok maradandósága iránt benne erős kételyt támaszszon s habár a márc. 4 iki charta ellen Írni annyi volt, mint magát nagyon rövid utón bezáratni, a lap legalább azon volt, hogy a magyart tün­tesse fel e kötelékben, ki nélkül az összmo- narchiának sincs jövője ; ki azonban csak úgy számit, ha nemzetiségéből ki nem velkőztetik ; sőt ahol jószerivel lehetett, az akkori álla­potok tarthatatlansága nyíltan is kifejez­tetett. Mindenért a szerkesztő volt felelős s az egyes cikkek Íróját vagy beküldőjét felfedezni nem volt szabad. Ezt a lapot gróf Bethlen János, Örményi József, gróf DessewfTy Emil s több, különösen erdélyi főur hathatós párt­fogása mellett, az akkor Pesten volt neveze­tesebb irók, mint Kemény Zsigmond, Csengery Antal, Erdélyi János, Hunfalvy Pál, báró Ke­mény Gábor, Zejk K. sat. tám jgatásaval, Lévay József, Szenvey, Urházy György, Szi­lágyi Virgil belsőmunkatársakkal, úgy látszik a magyar olvasó közönség megelégedésére szerkesztettem, (1850 szept. 1-tól), mert az előfizetők szaporodásával Emichnek 1851. kezdetén a lap megszüntetése eszébe sem jutott.Engem szerkesztői működésem 12 hó­napja alatt, 151-szer idéztek a rendőrség elé s négyszer állítottak hadi törvényszék elébe. De amint a katonai hatóságot 1851. aug. elején a polgári hatóság váltotta fel, ennek első dolga közé tartozott a Pesti Naplót Csá­szártól, mint tulajdonosától elvenni s engem a szerkesztőségtől elmozdított.*
N a p ire n d  1 8 9 0 . m áról na hó 8 -án .

Naptár : szerda, március 8. — Róm. kath. : 
Filemon. — Prot. : Filemon. — Görög-kel. (íebr. 24.) 
János. — Zsidó : Adar 26. — Nap kél 6 óra 29 
perckor; nyugszik 6 óra 62 perckor. — Hold kél 4 
óra 45 perckor reggel; nyugszik 2 óra 10 perckor dél­előtt.

Időjárás. Kilátó* a központi meteorológiai inté­
zet jelzése szerint: száraz idő és hőemelkedés várható.

Síin h áz t >Aranyember«, dráma.Oda vánszorgott felesége ágyához — már az is jobban volt — elmondta neki, hogy a leány még nincs otthon Az asszony ijedten nézett férjére. A férj előtt e tekinteltöl eloszlott a kínzó kép, mely gyötörte. Most már ő is csak azt hitte, hogy a leánynak valami baja tör­tént. Magára hányt egy-két ruhadarabot. Reá támaszkodott botjára s lecsoszogott a lép­csőkön.Künn a fagyos utcákon csillogott a hó. Összehúzta magán még szorosabban kabátjat es cél nélkül törtetett előre. Csak bámult sza­naszét a fénylő utcákon, nem érezte a hide­get, nem vette észre a mellette elmenö ein berek fürkésző tekintetét, rohant előte.. . . Egy vendéglő széles tükör ablaká­ból sugárzó fény áradt ki az utcára. Odaért a lény körébe, szeméhez emelte kezét a nagy világosságra. Szemei egy pillanatra odatéved tek az ablak mögé.. . . Egy társaság, egy csomó fiatal em­ber, közöttük egy leány . . .Rohant hazafelé. Betantorgott lakásába. Odaborult felesége ágyához sirva. Az reá füg­gesztette megtört szemeit s magából kikelve kérdezte :— Istenem ! meghalt . . .  ?— Meghalt . . . zokogá a férj.Zonibory Dezső.

— (S ze m é ly i h ir .)  Báró Fejér vár y Imre főispán nehány napi tartózkodás után a ma esti gyorsvonattal érkezik haza Buda­pestről.— (K in evezés.) Csiky Imre kapos­vári királyi törvényszéki aljegyző a veszprémi kir. törvényszékhez jegyzővé kineveztetett.— ( A  m o h á c s - p é c s i  v a s n t )  sza­kaszán az 1898. évi május hó 1-étöl érvényes menetrendhirdetményben felvett 5 . számú sze­mély és 10. számú vegyesvonatok folyó évi március hó 19-étöl további intézkedésig min­den szerdán, pénteken és vasárnap helyez­tetnek forgalomba. Az 5. számú vonat az említett napokon Budapestről Mohácsra reggel7 óra 20 perckor érkező postahajóhoz csat­lakozik.— ' F e lo lv a s á s o k .)  Gerece Péter dr., volt pécsi főreáliskolai tanár, ki a pécsi szé­kesegyház freskóiról irt müvével tette neve­zetessé szépmüvészet történetírói nevét, tegnap a középkori magyar szobrászatról tartott ve­tített képekkel kisért előadást a »Szabad Lí­ceum* hallgatói előtt Budapesten. A m. tudományos Akadémiában tegnap szintén egy volt pécsi professzor szerepelt, mint felolvasó. 
Békcfi Rémig dr. ciszterci tanár az akadémia levelező tagja, tartotta meg székfoglaló érte­kezését a » Debreceni diákélet a XVII. század­ban* cimü terjedelmes kultúrtörténeti dolgozatát olvasván fel.

— ( A lb r e c h t fő h e r c e g  szobra.)Május első felében leplezik le Bécsben ünne­pélyesen Albrecht főhercegnek, az utolsó tá­bornagynak lovasszobrát. A leleplezés ünnep­ségén kizárólag katonatisztek és katonai tes­tületek vesznek részt, beleértve azokat a külföldi ezredeket is, amelyeknek a főherceg tulajdo­nosa volt. Nem tartják lehetetlennek, hogy Vilmos császár, a ki nagy tisztelője volt a tábornagynak, személyesen ott lesz az ünnep­ségen, a melyen az Albrecht főherceg nevét viselő 44 ik gyalogezred küldöttségileg lesz képviselve.
— ( U j  a n y a k ö n y v v e z e t ő k .)  a  m.kir. belügyminiszter Somogy vármegyében a berzencei anyakönyvi kerületbe Tóth Imre he­lyettes körjegyzőt, a gyékényesibe pedig Szabó Lajos helyettes körjegyzőt anyakönyvvezetőkké, továbbá a büssüibe Kiima László okleveles jegyzőt anyakönyvvezető helyettessé nevezte ki és valamennyit a házassági anyakönyv ve­zetésével és a házasságkötésnél való közre­működéssel is megbízta.— (A  fn z ió  üdvözlésé.) A mohácsi választó kerületi nemzeti párt végrehajtó bi­zottsága értekezletén örömmel vette tudomásul, hogy a nemzetipárt programmja megvalósítá­sára belépett a kormánypártba. Az értekezlet üdvözölte Appon^it és Horánszkyt és bizalmat szavazott a kerület képviselőjének, Jagics Jó  zsefnek.— (A z  id ei főaorozÁs.) A honvé­delmi miniszter abban a reményben, hogy az újoncok megajánlásáról szóló törvényja­vaslat az országgyűlés által olyan időben lesz elfogadva, mely lehetővé teszi az elhalasztott lősorozásnak az április hó 4 étöl junius 7-éig terjedő időszak alatti végrehajtását, körrende­letét bocsájtott ki a törvényhatóságokhoz az előkészületi intézkedések megtétele iránt. A katonai és polgári hatóságok által egyetértöleg megállapított, illetőleg újból átdolgozott uta zasi es működési tervezetek, melyekbe a so­

rozó bizottságok polgári elnökeinek és polgári orvosainak nevei, valamint a felhívott hadkö­telesek számai koroszlalyonkint is pontosan bejegyzendők, legkésőbb folyó évi március 15 éig lerjesztendök fel a honvédelmi minisz­terhez.— ( M á r c i u s i  ü n n e p é l y  N a g y  H a r s á n y b a n .  ) A nagy-barsanyi polgári olvasókör március 15-én nemzeti ujjáebredé- sünk emlékére, az ottani nagyvendéglö termé­ben zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti-díj 20 kr. Kezdete este 7 órakur.

(H a lá lo zá s.) Czank János, győre- mázai nyugalmazott körjegyző élte 84-ik évé­ben folyó hó 8-án Szászváron elhunyt. Te­metése március hó 5-én ment végbe ugyanott nagy részvét méllett. — Tröszt Ede, pécsi lakos, f. hó 7-én d. e. órakor életének 16 ik évében elhalt. Ternetese f. hó 9-én dél­után 4 órakor lesz a budaikülvárosi temető halottasházából a budai külvárosi temetőben.
— ( E lfü s t ö lt  m illió k .)  Pipás nem­zet vagyunk az már régi dolog. Az ellensé­geink is mindig ezt vetették a szemére elő­deinknek, hogy »nagy pipájuak.* Vájjon mit szólnának azok a hires ellenségek most, ha a trtfik kimutatását végig betűznék ? Az ember alig hinné, amit a számok olyan precíz pon­tossággal kimutatnak, hogy mi évenkint ötven millió forint árát dohányozunk el. De a ki­mutatásból megtudjuk azt is, hogy ez a nagy szám évről-évre nagyobbodik. Csak a burnót- fogyasztás csökken. A kofák kedvenc tüsszen- tőjéből a múlt esztendőben 8185 kilogrammal kevesebbet adtak el, mint azelőtt. Egyáltalában a növekvés a finomabb gyártmányoknál ész­lelhető jobban. Aki azelőtt a burnót hive volt, az újabban a pipára adta magát. A pipázók száma pedig évről-évre fogy, hogy a szivarzó és cigarettázó emberiségnek adjak át a helyet. Mindazonáltal kissé korai volna kétségbeesni a pipázók kipusztulásán. Hála Istennek egyelőre vannak még elegen s a múlt évben például épen 20,996.894 torint 09 krajcár áru dohányt pipáztak el. Szivarokból 16,600.816 forint és cigarettákból 7,764.223 Irt 43 krajcár jö­vedelme volt a kincstárnak. Az összes jöve­delem 49,880.713 forint 86 krajcár, azaz 672.930 forint 84 krajcárral több volt a múlt évben s az előző évben.
— (N em  k e ll a  n é m e te t fé lte n i.)  Ezt mondogatta Harnischfeger István bükkösdi lakos még akkor is, midőn már csaknem le­verte lábáról a szesz. Az eset ugyanis úgy történt, hogy H uri János dinnyeberkii lakos Cserdiben építendő gőzmalmához követ hor- datott a megyefai bányából ; azonban fuvar­díjat nem fizetett, hanem áldomást adott. Vígan tolyt a mulatozás a bányában, a mikor is Harnischfeger — ki máskülönben is ked­velte az italt — a pálinkából ugyancsak sokat talált bekebelezni. Azonban a jó  kedvnek szomorú vége lett, mert Harnischfeger alig indult el a bányából kövei megrakott kocsi­jával, egyszerre lebukott az ülésből s a lovak közé kerülvén, mellén oly súlyos zuzódásokat szenvedett, hogy teljesen eszméletlen állapot­ban kellett lakására szállítani, ahol pár órai kínlódás után meghalt.

— (A  r a b ló g y ilk o s  sikkasstó.)A pécsi rendőrséghez is megküldte a budapesti rendőrkapitányság Spitzkopf Károlynak arc­képét és személy leírását, a ki a » Hirsch és Frank* cégtől 9000 lorint elsikkasztása után megszökött. A személyleirás szerint Spitzkopf Károly 42 éves, izraelita, 152 centiméter ma­gas, tehát termete feltűnő kicsiny, zömök test­alkatú, vastag szemüveget visel és rövidlátó. Jobb arcán barnás szemölcs van, lábait maga után húzza járás közben. A sikkasztó az arc­kép szerint nagy bajuszu. göndőrhaju, szúrós tekintetű ember s bizony nem lehet jót gon­dolni róla arcképe után. A mit különben múltja is igazol, mert rablógyilkossagért a nagyka­nizsai törvényszék már 12 évi togházra Ítélte s ezt a büntetést annak idején ki is alita a körözött sikkasztó.— C s a l ó  ü g y n ö k .)  A napokban a szomszédos községeket egy Brillmann Mór nevű úr járta be, ki állítólag ügynöke volt egy fő­városi hitelintézetnek s a pénzszükségben levő embereknek két százalék kamatra penzkölcsö- nöket Ígért, ha megfizetik neki az egy forint • beiratási* dijat, mert csupán az általa fel­vett tagok részesülhetnek a csekély kamatú pétizkölesönben. Nem tudni, hogy mennyi az áldozatoknak száma, kiket a körmönfont csaló becsapott, eddig azonban mar hárman emel­tek panaszt ellene. Mind a három panaszos
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V P E C S !  F I G Y E L Ő
—  Weinberg Nép. János, Klatz Frigyes és Somogyi Gyula — ocsárdi lakosok, kik felültek a csaló rábeszélésének. Miután azonban lát­ták, hogy hetek múltával sem kapják az •igaz­gatóságtól» Ígért értesítést, be kellett károso­dásukat látni s panaszt emeltek Brillmann ellen a hatóságnál, mely most keresi a csaló ügynököt, ki azóta már tán más megyében folytatja üzelmeit.

— (V erek ed ő a sszo n y o k  ) Épületesjelenetnek voltak a napokban tanúi Regenye község lakói, ahol két szomszédasszony, Vas Mátyásné és Kiing Ferencné egy régebbi per­patvarból kifolyólag a nyílt utcán összevesztek egymással s csakhamar olyan formális vere­kedést rendeztek, hogy a hatóság embereinek kellett a verekedő asszonyokat egymástól el­választani. A két menyecske a felvétetett or­vosi látlelet alapján panaszt emelt egymás ellen a bíróságnál.—  (H ir te le n  h a lá l.)  Naddnyi A n­tal romonyai lakos t. hó 5-én reggel felkelvén ágyából az udvarra ment, ahol hirtelen össze­rogyott s nehány perc múlva meghalt. Való­színűleg szivszélhüdés érte, mit a vizsgálat lesz hivatva kideríteni.
— (M e g m é r g e z e tt sertések.) Ba­lokai András r.-petrei lakosnak a napokban két hízója hirtelen elhullott. A járási állator­vos által megejtett boncolás kiderítette, hogy a sertések mérgezés következtében hullottak el s a vizsgálat megállapította, hogy a mér­gezést nem idegen kezek követték el, hanem az véletlenül úgy történt, hogy a gazda házá­nál, vagy tán a boltban, a korpa közé zöld gálic-kő hulladékok keveredtek.— ( T a lá lt  k a ssza k n lcso k .) Teg­nap este egy csomó Wertheim-kaszakulcsot ta­láltak. A kulcsok letétben vannak a rendőr­ségnél, a hol igazolt tulajdonosuk átveheti őket.
— (R o b b a n á s a  szín p ad on .) Egy látványos darab bemutató előadásán történt ez a riasztó eset, a brüsszeli Nouveaulé-szin- házban. A színpadon explodált egy villamos­gép és egy szempillantásra lángbaborultak tőle a szuffiták. A nézőtéren nagy rémület támadt s az ilyen esetek legkomolyabb veszedelme, a tolongás nyilván súlyosabb bajt idézhetett volna elő, mint a színpadon pusztító lángok, ha né­hány rendőrtiszt el nem állja a kijáratokat és lelekjelenlétével bátorságot nem ad a publi­kumnak a nyugodt kivonulásra. Eközben le­gördült a vasfüggöny s mivel a lángok a né­zőtérre nem terjedtek át, csak a füst nyug­talanította már a közönséget. A színpadon hamarosan elbántak a tűzoltók a veszedelmes elemmel s igy történhetett, hogy a baleset krónikájában mindössze egy sebesült szerepel, az ügyelő, aki túlbuzgóságban a színpadon maradt s egy kissé megpörkölödve, de nem veszedelmes állapotban került elő. A színház tulajdonosainak mindenesetre nagy a karuk.— (A z adós b o s z u ja . i Honig István és felesége Maurer Katalin hirdi lakosok már régóta adósai voltak Ladisch Péter ottani la­kosnak ötven forinttal. A hitelező bepörölte őket s miután ekkor sem űzettek, végrehaj­tást vezettetett ellenük. Midőn a végrehajtó odament, hogy bútoraikat lefoglalja, Honigék szó nélkül megengedték a foglalást, Honig azonban a végrehajtás tartama alatt elment hitelezőjéhez s megtámadva őt, egy hatalmas bottal alaposan elverte. Most a mellett, hogy a bútorait lefoglalták, a verekedésért is szá­molnia kell a bíróság előtt a boszuálló adósnak.
— ( F ia ta l te m p lo m ra b ló k .)  Kétfiatal suhancgyereket fogtak el a napokban Nagy-Peterden, kik mise alatt bementek a templom sekrestyéjébe s onnan a szenteltviz- tartó fölül a szegények perselyét ellopták. A két kora érett mákvirágot Magyari Pál és Holl'ner Ignácnak hívják. Mindkettőt átadják a bíróságnak.
— (E llo p o tt bunda.) A még egyretartó téli idő nagyon kapóssá teszi most a bundákat. Csak a napokban adtunk hirt egy elveszett bundáról, melyet egy megszökött bé­

res legény vitt magával s azóta már megint elveszett egy bunda, melyet — eddig ismeret­len tettesek —  Gundi Imre h.-hetényi lakos házából loptak el. A tetteseket nyomozzák.
— (Akinek csak a toll kell.) Kolompár Jánosné kóbor cigányasszonyt Ocsár- don a napokban azon csípték rajta, hogy Kalth Lajos ottani lakos udvarából egy libát akart ellopni. A tolvaj cigányasszonyt letar­tóztattak, azonban ő azzal védekezik, hogy nem akarta a libát ellopni, csak megkopasz- tani, lévén neki nagy szüksége a toliakra, mert a rajkók fáznak. Persze hiába való volt a jól kieszelt mese, mert Kolompárnét átadják a biróságnak.— ( K é n y e l m e t l e n  é k s z e r .)  Egyelőkelő angol nő nemrég igen értékes és sajatszerü ékszer birtokába jutott. Furcsa formájú, három részből álló tömör gyűrű ez, mely eredetileg egy rajah részére készült és az antik hindosztán gyűrű hü masolata. Pár hó előtt még ez a lurcsa disz egy indiai fejede­lem ujján pompázott, aki pénzügyi zavarai miatt volt kénytelen megválni attól. Mostani tulaj­donosnője nem gondol arra, hogy ujjára huzza, csak barátainak és ismerőseinek mutogatja. A három nagyon világos aranyból készült gyűrű csaknem lathatatlanul van egymással összekötve, de egymásután kell őket az újra fölhúzni. Mind a három gyűrű, melyekbe pompás kövek vannak foglalva, a keleti ötvös művé­szet remeke.
— (Az utolsó theauzsona jöve­

delme.) A pécsi jótékony nőegylet által március 5-én megtartott thea-uzsonna jövedelme 147 frt 90 kr. volt. Felülfizettek: Dr. Apor Lipót 5 frt, Engeszerné 1 Irt 50 kr., Va szar g Gyula, Vaniss Sándor, özv. Bcdöné, dr. Johann  Béla 50—50 kr. A népkonyhára adakoztak : 
Pintér Józsefné 10 frt, G. A. 5 frt, Mattus- 
kovitsné 2 frt.— (U j s o r o z á s t  h a t á r i d ő .)  Vége felé közeledik már az ex-lexes állapot s nem sokára kezdelét vészi a sorozás, mérlek alá viszik a legényeket s ha beválnak, október el­sején rájuk adjak a cifra gúnyát. A m. kir. honvédelmi miniszter tegnap a megyéhez ér­kezett leiratában már értesítette is azokat, kiket illet, hogy az idén a sorozások április 
l-cn  kezdődnek s jumus hó 7-éig fognak tar­tani. A részletes sorozási rendet a megye fogja megállapítani s azt már a napokban közhírré is teszi.— (Ülések a  v á r m e g y é n .)  A me­gyei közigazgatási hízóttság f. é. március hó 
14-én (I. e. 9 órakor, az állandó választmány pedig f. hó Iá  én d. e. 9 orakor tart ülést a vármegye háza nagytermében.— ( T a l á l t  t y ú k o k  ) Bence Ferenc patacsi lakos vasúti munkás, ma reggel a pa- tacsi határban levő vasúti átjárónál egy z-ákba kötve tizenhárom darab tyúkot talált, melyek közül hét már megluladt. A munkás a talált tyúkokat átadta a községi elöljáróságnak. Mi­után minden valószínűség szerint a talált tyú­kokat valami csirke-tolvaj rejtette el a vasúti átjárónál, a hatosug emberei most a karoso­kat és tetteseket kutatják.— ( K é t s z á z e z e r  f r a n k o s  s ik
kasztás ) Parisban nagy sikkasztás történt a minap. Buylfelacre León kétszázezer frank értékű értékpapírokat sikkaszott el a gazdáitól és megszökött. A szökevény magas termetű, erőteljes, gesztenyebarna hajú és vörös baju- szu, 41 esztendős ember ; a szemei kékek, bal arcan kis lorradás látható. Eltűnésekor fekete seviot ruhát viselt. Erős flamiai kiej léssel beszél franciául. Egy fekete marokin börtáska van nála, ebben a táskában vitte magával az értékpapírokat. A személyleirás elég világos és körülményes, most már csak a lettes kellene hozzá.— ( L e é g e t t  c s e r jé s .)  Harkány köz­ség tulajdonát képező cserjésben tűz ütött ki a -inult hét szombatján s az négy hold terü­letben le is égett. A tűz — mint a vizsgálat kiderítette — akként keletkezett, hogy a cser­

jés közelében W cisz Hidor legelölöldjén a gazt égették s vigyázatlanság folytán a szél átvitte az égő gazt a cserjésbe, melyet aztán felgyúj­tott. Az ügyben a bíróság megindította a bün­tető eljárást.
— (Is m e r e tle n  to lv a j.)  Ozorán 

Stéger Lajos ottani lakostól a napokban el­loptak egy zsák zabot. A nyomozás során a zabot megtalálták Déliéi Istvánnál, a ki azon­ban tagadta, hogy ő volna a tolvaj és azt állította, hogy hozzá egy ismeretlen ember vitte a zabot, hogy vegye meg ő  meg is vette, de bizony hogy ki volt az eladó, azt nem tudja. Most keresik az ismeretlen tolvajt.
— ( F e llé p e tt  á lla t já r v á n y .)  Me­gyénk Csúza és Szellő községében a sertésál­lományban a sertésvész fellépett. Ezért az al­ispán a nevezett községekre a kiviteli zárlat elrendelését kimondotta.— ( R e n te r  m e g h a lt.)  A világszerte legismertebb távirati ügynökségek egyikének volt a főnöke Reuter, akinek nyolcvanhárom éves korában bekövetkezett haláláról nemrég kelt a hir világgá. Reuter Nizzában halt meg, ahová december közepén vitték. Az ő élete is példája annak, hogy az ember szorgalommal és élelmességgel mennyire viheti. Teljesen va­gyontalanul került Londonba, vagy negyven esztendeje és szerény távirati közvetítő irodá­jából, amelyet egy barátjának pénzsegitségével nyitott, világot behálózó sürgöny-ügynökséget teremtett. Családjára kerek két milliót és tán ugyanannyit érő irodáját hagyta örökül.
— (A  lo v a g ia s  ezredes.) Nagy föl- háborodást keltett a minap egész Németország­ban egy szegény falusi leánynak az esete, a melyben egy Schiífer nevű gránátos játszott igen furcsa szerepet. Amig az ezredes a lera- pelhofi mező szomszédságában pihente ki a reggeli gyakorlat láradalmait, a legény megro­hant egy falubeli leányt. Skandalózus merény­letével másnap tele voltak a lapok. A leány szinte eszelős betegen került haza. Kanitz gróf, az ezred parancsnoka, szigorúan bánt el a legénynyel s ezenfölül meglátogatta a leány szüleit. Sajnálkozását fejezte ki, hogy épen az ö ezredéből való az a katona, aki ilyen bot­rányt elkövetett és a beteg leány gyógyítására némi költségrevalót nyújtott át.— (A  p o lg á r m e s te r  ur.) Wolkers- dorf érdemes polgármestere, Ilödl Adolf dr. a községi és egyéb pénzek magahozvétele után ismeretlen tájra távozott el. A wolkersdorfiak azóta buzgón számlálják a hiányt, meg a pénzt. Arról ugyan gondoskodott a polgármester ur, hogy a pénzszamolás minél kevesebb fejtörést okozzon nekik. A községi pénztárban 75, ügy­védi irodájában pedig mindössze 1 frt 10 krt hagyott hátra. Ezt pedig nem valami nehéz megszámlálni. Találtak még az említett kraj­cárokon kívül néhány levetet is, amelyeket szökési napján irt. Ezekből kitűnt, hogy a polgármester nemcsak ügyes, de igen udvarias ember is, sőt — mint azt maga állítja —  nem egészen ép elméjű. Leveleiben őszinte bocsá­natot kér klienseitől, hogy a pénzüket eltu­lajdonította, de hát azt ne is annyira neki, mint inkább annak, a körülménynek tudják be, hogy ő már évek óta nem tiszta elméjű. Wolkersdorfban azonban nagyon jól tudjak, nogy Hódi, ha nem is volt tisztakezü, de min­denkor beszámítható, tiszta elmével rendel­kezett s ép azért kérlelhetlenül köröztetik. Hogy megtaláljak-e, az már más kérdés A wolkers- doríiaknak több, mint százezer forintjuk ve­szett oda.— ( M e g é g e tt  á lla to k .)  Tamásiban nagy tűz volt a múlt hét végén. Rétm ann  J á ­nos ottani lakosnak az istállója gyuladt ki eddig még ismeretlen okokból s a kigyuladt istállóról a tűz áthatott a sertésólra is, mely­ben öt darab hízott sertés bennégett. Az ösz- szes kar másfélezer forintot tesz ki, ami azon­ban nagy részben megtérül, mert a leégett épület biztosítva volt.

— (A  K a t i i  k ö r a P é c s i d a lá r ­
d án ak .) A pécsi Katholikus kör igazgató-



1819. március 8. »* K C S I F I G Y K I. ' 5választmánya tegnapi ülésében egyhangúlag elhatározta, hogy viszonzásul a Pécsi dalárda amaz előzékenységéért, a melylyel oly szives készséggel működött közre eddig rendezett mulatságain, a kör belép a » Pécsi Dalárda* alapitó tagjai soraba.— ( Á t t é r é s .)  Glaser Ottó, huszonhat­éves pécsi lakos és F á y  Franciska, tizenkilenc éves pécsi lakosnő az izraelita vallásról a rom. kath. vallásra tértek át. A két áltértet tegnap­előtt keresztelte meg a székesegyházban Vö­
rös Nándor dr., bodonyi plébános. Kereszt­apakent Vörös Hiador vasúti forgalmi főnök, keresztanyaként Wolleszky Károlyné szül. Ráth  Vilma szerepeltek. Az áttértek különben je­gyesek s a napokban fogják tartani egybeke­lésüket is.— ( E l f o g o t t  l ó k ö t ő .)  A harkányivásáron Farkas  István, obrovnici (horvator szági) lakost letartóztatták a csendőrök, mert hamis járlattal akart két lovon túladni. A vizsgálat során aztán kitűnt, hogy a letartóz tatott ember rettegett lókötő, a ki a két lovat 
Teruincs Mihály, kiblinenci lakostól lopta el. Az elfogott lókötőt átadtak a bíróságnak.— ( G a z d a a á g i  e g y l e t i  k ö z g y ű ­lé s .)  A tolnamegyei gazdasági egyesület must tartotta szokásos évi közgyűlését Szegzárdon. A tanácskozást Jeszenszky Andor alelnök ve­zette. Hartal Héla elnök hosszabb jelentésben számolt be az egyesület múlt évi működésé­ről. Ennek egyik legszebb eredménye, hogy az egyesület buzgólkodása folytán most már állandóan hónapi vásárokat tartanak Hőgyé- szen a hitessé vált bonyhádi tájfajta marha terjesztése céljából.

— (A  b ó ra á ld o za ta i.)  Trieszt mel­lett a muggai öbölben hat, valószínűleg a munkásosztályhoz tartozó férfiút, akik csóna­kon Triesztbe igyekeztek, a bóra a tengerbe dobott. Öten befultak. a hatodikat megmen­tették. A társaság egy tengerészhadnagy taná­csúra ült a csónakra, a rossz idő dacára, de családjaik tagjai, számszerűit 12-en, nem akar­tak a csónakra szállni és inkább gyalog men­tek el Triesztbe, ahol a szerencsétlenség első hírét hallották. Kgy tengerészhatósági gőzös elindult a vizbefultak fölkeresésére.
— K e r é k p á r o z ó  to lv a jb a n d a .)A boroszlói rendőrség átiratban tudatta a pécsi rendőrséggel, hogy ott valakitől 20.000 márka értékben különféle értékpanrokat loptak el. A lopás körülményeit nem részletezi az átirat. Az ellopott értékpapírok leginkább román záloglevelek és a sziléziai földhitelintézet rész­vények. A lopással első sorban valami Schmiedt Miksa nevű kovácssegédet gyanúsítanak, cin­kostársa pedig egy Wiedermann Hermann nevű asztalos és Rumer Emil kovác.-segéd. Schmidt 20 éves, Boroszlóban született, közép magas, karcsú, hosszúkás arcú, fekete hajú, hegyes, csupasz állu legény és valószínűleg kerék pár-öltözetet visel. Römer 20 éves, Ka- raweben született, személy leírását nem tudják, szintén biciklista-ruhát hord. Mind a háromnál kerékpár volt. Az ellopott értékpapírok a kö­vetkezők: Sziléziai földhitel részvények: 00198, 022(ii 10.486, 02.621,02.162,01.178, 01.182, <11-750, 04 967, 08.747, 08.057, 08.962, á 600 márka értékben. Azután 01.896, 01.897, a 1200 márka értékben. A rendőrség a tol­vajok kézrekeritésére megtette a szükségesintézkedéseket.
— D rágu l az ezüst. Épen azért,aki ezüst készleteket ak:ir beszerezni, célszerűen • §Jár el ha megrendeléseit most teszi meg mi­dőn az esüst még mindig olcsó, mert köny- nyen meglehet, hogy az áremelkedés rövid idő alatt tetemes lesz. Ezüst ékszerek, asz­lak berendezések és dísztárgyak, jótállással, a legdíszesebb kivitelben és bámulatos olcsó 6r°n kaphatók Schönwald Imre király-utcai ötvösnél, kinek müipar-muzeumszerü tárlata a legkényesebb igényeket is kielégítheti.

Pécs szab. kir. város

m eteorologiai állom ása jegyzetel
1H99. március 7. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) =  70 4 min.
Hőmérsék =  7*6 °C

* maximuma : 2 8 °G
* minimuma : 4 5 *C 

Páranyomás : 2.4 mm.
Relatív nedvesség: 95 %
Felhőzet : =  0 :
Szélirány s erő : — .
Csapadék 24 órai: 0 2 mm. *
Hideg, derült, száraz. Dr. Ciiret.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kér­
jük, szíveskedjenek hátralékaikat mielőbb 
beküldeni.

Művészet, irodalom.O  Őrley F ló ra  jutalonijátéka. Hogy mennyire meghódította Őrley Flóra művészete közönségünkét, annak fényes tanúbizonyságát szolgáltatta a tegnap esti előadás, a melyen Őrley jutalomjátekául a * Szitakötő* cimü fran­cia vaudeville került színre. Kicsinynek bizo­nyult ez alkalommal színházunk nézőtere, me­lyet minden zugában zsúfolásig megtöltött a nagy és elegáns közönség s bizony még sokan kivül rekedtek azok közül, akik Őrley művé­szetében gyönyörködni s diadalának tanúi lenni akartak. Maga a darab egy régi nyomokon haladó semmiség, de van benne egy hálás szerep, a kicsi korában cigányok által elrabolt s cirkusi köléltáncosnővé nevelt grófkisasszony, kit aztan a csalad ügyvivője fölfedez és vissza­vezet a régi főúri körbe, a honnét azonban ismét megszökik, hogy fölkeresse szive vá­lasztottját, Mariguan festőt, a kivel aztán egy párrá is lesznek.Ez a szerep mintha c.-ak Örb y Flórára lenne szabva. Megjálszása nagy művészi rutint és élénk temperamentumot igényel, a mivel művésznőnk oly nagy mértékben rendelkezik, hogy a szó szoros értelmében magával ra­gadta a közönséget. Megjelenésekor két óriási koszorú s egy nagy kasírozott szitakötő bo­csátkozott a zsinórpadlásról lábaihoz, a zene­karból pedig egy rengeteg viragkosarat és egy terjedelmes csokrot nyújtottak töl olyan taps­vihar közepette, hogy az előadás fonala jó időre megszakadt.Az éljenriadal s a tapsvihar az előadás további folyamán is folyton meg megújult, kü­lönösen a/, énekszámok után, melyeket Őrley ismert bravúros iskolázottsággal s a szokott­nál is erőteljesebb s tisztán csengő hangjával előadott ; felvonások végén pedig ismételten hívták a lámpák elé az ünnepelt művésznőt.A főszerepnek oly bravúros alakítása mellett, a milyent Őrley tegnap nyújtott, a többi szereplő elhomályosult volna még akkor is, ha halasabb szerepeik lettek volna, de a darabban nincs is több számba vehető szerep, mind csupa epizód alakok mozognak mellette, a mi azonban nem kedvetlenítette el a sze­replőket, akik iparkodtak méltó keretet szol­gáltatni a főszereplő művészi alakításához. E részben méltó elismerés illeti meg különösen 
B allát , Erdélyit, Bércy Gyulát, Biharit, B e llit , 
Benkö Jolánt, Körösy Jucit, Szohner ChgátO  Nehéz a válás. Rizony nehezére esbetik Somogyi direktornak a válás a pécsi publikumtól, a melyre annyi panasza volt ad­dig, amig ö is, a publikum is Somogyit tar­totta az egyedül lehetséges direktornak Pé­csett. Most, hogy a szerződés szerint végleg meg kellene válnia (ölünk, a tanácshoz benyúj­tott kérvényben panaszkodik, hogy válni — az láj s a/.éit kéri, hogy ezt a keserű pillana­tot legalább egy hónapra elodáznia lehessen s megtolhassa a színi évadot legalább 20 előadással április havában.Hát egy olyan anyagilag páratlanul fé­

nyes eredménynyel záruló évad után, a mi­lyen Somogyira nézve a mostani volt, nagyon en>he kilejezéssel szólva — szerénytelenség Somogyitól az évad rövid voltara hivatkozva, annak meghosszabbítását kérni — a jövő évadban bevonulandó uj igazgató rovására.Mert azt tudni kell Somogyinak magá­ról, hogy az előző évad megnyujitása milyen megsemmisítő hatással van a következő évadra ; hisz próbálta ő azt már, mikor az uj szín­házban eltöltött első évadot kinyújtotta hus- vét utánig s a következő téli évadban kongott a színháza az ürességtől.Pécsnek nagyon müpártoló a közönsége, de nagyon gyönge is az anyagi ereje, ezt pe­dig ebben az esztendőben ugyancsak kizsák­mányolta a jó Somogyi direktor. De hát evés közben jő meg az étvágy s most az utolsó cseppig akarja kifacsarni a citromot, a mely aztan úgyis kihull a kézéből.A tanács mai ülésében az évad meg­hosszabbítása iránt előterjesztett kérelmet véleményezés végett kiadta a szinügyi albi­zottságnak. Hogy miért épen a szinügyi albi­
zottságnak s nem a szinügyibizottságnak, nem tudjak, hacsak azért nem, mert az albizottság a közbejött lemondások után még nem lett kiegészítve. De bizton hiszszük, hogy az albi­zottság mostani csonka állapotában sem log segédkezet nyújtani ahhoz, hogy Somogyi szinültig megtöltött kasszáját még meg is pú­pozhassa annak az igazgatónak a rovására, aki bízott abban, hogy Pécséit a szerződések úgy tartatnak b e , a hogy kötve vannak, különösen akkor, amikor ez által harmadik személyek érdekei is érintve vannak.

wTavaly csak egyetlen héttel volt hosz- szabb a téli évad es Somogyinak mégsem jutott eszébe azt április végéig meghosszab­bítani, elégedjék meg hat az idén is egy teljes félesztendei aratással s engedje kipihenni egy kicsit e/.t a jó pécsi publikumot, mire az idei évad után jóval nagyobb szüksége lesz, mint a tavalyi után.Ha már válnunk kell, hát essünk rajta túl minél előbb. Ezt ajánljuk figyelmébe úgy a szinügyi albizottságnak, mint a város érde­mes tanácsának, a mely egy kis tekintettel talán mégis tartoznék uj igazgatója iránt, akinek köszönheti, hogy a város szinügyi költségei jóval alabb szálltak, mint az eddig dédelgetett igazgató idejében.O  Március ló iké és Kossuth Lajos halálának évfordulója. Egy bécsi tanar, a kinek nevét minden ország nagyvárosában is­merik, hol valaha körkép volt. inkognito meg­nézte a Bem-Petőfi körképet. Kritikája, pedig az ő bírálata a legilletekesebb, csak most tudódott ki s ez röviden annyi, hogy * mind­ama körképek közül, melyeket valaha látott, művészi tekintetben a Bem-Petőfi körkép a legelső*. Hozzá tehette volna a derék pro­fesszor, hogy egyben a leghazafiasabb is. Hazafias indító ok — szabadság harcunk lélszázados jubileuma — hozta létre ; hazafias a tárgya — szabadságharcunk egyik diadalmas csatája, Nagy-Szeben bevétele; tőalakjai: Petőfi, Hern apó ; hazafias a kompozíciója, magyaros minden izében. Ez a luizalbág megnyilatkozik most is a március hónap két nagy ünnepnapján, az örvendetes március 15-ikén és a gyászos napon, Kossuth Lajos halála évfordulóján. Művészi kivitelű, díszes emlékérmek jönnek a mai nappal forgalomba, - melyek a márciusi két ünnep idei emlékére készültek. A kinek ilven érme van, március ló  ikén és 21-ikén ingyen nézheti meg Hem- Petöfi körképet, a 48 as idők e hatalmas mű­vészi emlékeztetőjét. Az érem ára 15 kr. A kedvezmény, mely az éremhez van kötve, a vidéki ünneplőkre nézve ugyan alig jöhet figyelembe, maga az érem azonban, mint 1899. március 15-ikének emléke, itt nálunk is használható. Az érmek árából befolyt jöve­delem egy részét a körképtarsaság joté- konycélra, a nagyszebeni csataban résztvett szegény öreg honvedek fölsegitségére fordítja.
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—  Weinberg Nép. János, Klatz Frigyes és Somogyi Gyula — ocsárdi lakosok, kik felültek a csaló rábeszélésének. Miután azonban lát­ták, hogy hetek múltával sem kapják az » igaz­gatóságtól < Ígért értesítést, be kellett károso­dásukat látni s panaszt emeltek Brillmann ellen a hatóságnál, mely most keresi a csaló ügynököt, ki azóta már tán más megyében folytatja üzelmeit.
— (V erek ed ő  a sszo n y o k  ) Épületesjelenetnek voltak a napokban tanúi Regenye község lakói, ahol két szomszédasszony, Vas Mátyásné és Kiing Ferencné egy régebbi per­patvarból kifolyólag a nyílt utcán összevesztek egymással s csakhamar olyan formális vere­kedést rendeztek, hogy a hatóság embereinek kellett a verekedő asszonyokat egymástól el­választani. A két menyecske a felvétetett or­vosi látlelet alapján panaszt emelt egymás ellen a bíróságnál.—  (H ir te le n  L a lá i.)  Naddnyi A n ­tal romonyai lakos t. hó 5-én reggel felkelvén ágyából az udvarra ment, ahol hirtelen össze­rogyott s nehány perc múlva meghalt. Való­színűleg szivszélhüdés érte, mit a vizsgálat lesz hivatva kideríteni.— ( M e g m é r g e z e t t  s e r t é s e k .)  Ba­lokai András r.-petrei lakosnak a napokban két hízója hirtelen elhullott. A járási állator­vos által megejtett boncolás kiderítette, hogy a sertések mérgezés következtében hullottak el s a vizsgálat megállapította, hogy a mér­gezést nem idegen kezek követték el, hanem az véletlenül úgy történt, hogy a gazda házá­nál, vagy tán a boltban, a korpa közé zöld gálic-kő hulladékok keveredtek.— ( T a lá lt  k a ssza k u lcso k .) Teg­nap este egy csomó Wertheim-kaszakulcsot ta­láltak. A kulcsok letétben vannak a rendőr­ségnél, a hol igazolt tulajdonosuk átveheti őket.—  (R o b b a n á s a  szín p ad on .) Egy látványos darab bemutató előadásán történt ez a riasztó eset, a brüsszeli Nouveauté-szin- házban. A színpadon explodált egy villamos­gép és egy szempillantásra lángbaborultak tőle a szuffiták. A nézőtéren nagy rémület támadt s az ilyen esetek legkomolyabb veszedelme, a tolongás nyilván súlyosabb bajt idézhetett volna elő, mint a színpadon pusztító lángok, ha né­hány rendőrtiszt el nem állja a kijáratokat és lelekjelenlétével bátorságot nem ad a publi­kumnak a nyugodt kivonulásra. Eközben le­gördült a vasfüggöny s mivel a lángok a né­zőtérre nem terjedtek át, csak a füst nyug­talanította már a közönséget. A színpadon hamarosan elbántak a tűzoltók a veszedelmes elemmel s igy történhetett, hogy a baleset krónikájában mindössze egy sebesült szerepel, az ügyelő, aki túlbuzgóságban a színpadon maradt s egy kissé megpörkölödve, de nem veszedelmes állapotban került elő. A színház tulajdonosainak mindenesetre nagy a karuk.— ( A z  a d ó s  b o s z u ja .)  Honig István és felesége Maurer Katalin hirdi lakosok már régóta adósai voltak Ladisch Péter ottani la­kosnak ötven forinttal. A hitelező bepörölte őket s miután ekkor sem tizeitek, végrehaj­tást vezettetett ellenük. Midőn a végrehajtó odament, hogy bútoraikat lefoglalja, Honigék szó nélkül megengedték a foglalást, Honig azonban a végrehajtás tartama alatt elment hitelezőjéhez s megtámadva őt, egy hatalmas bottal alaposan elverte. Most a mellett, hogy a bútorait lefoglalták, a verekedésért is szá­molnia kell a bíróság előtt a boszuálló adósnak.

— ( F ia ta l  te m p lo m ra b ló k .)  Kétfiatal suhanegyereket fogtak el a napokban Nagy-Peterden, kik mise alatt bementek a templom sekrestyéjébe s onnan a szenteltviz- 
tartó fölül a szegények perselyét ellopták. A két kora érett mákvirágot Magyari Pál és Hoffner Ignácnak hivják. Mindkettőt átadják 
a bíróságnak.— ( E llo p o tt  bunda.) A még egyre tartó téli idő nagyon kapóssá teszi most a bundákat. Csak a napokban adtunk hirt egy elveszett bundáról, melyet egy megszökött bé-

rés legény vitt magával s azóta már megint elveszett egy bunda, melyet — eddig ismeret­len tettesek —  Gundi Imre h.-lietényi lakos házából loptak el. A tetteseket nyomozzák.
— (Akinek csak a toll kell.) Kolompár Jánosné kóbor cigányasszonyt Ocsár- don a napokban azon csípték rajta, hogy Kalth Lajos ottani lakos udvarából egy libát akart ellopni. A tolvaj cigányasszonyt letar­tóztattak, azonban ő azzal védekezik, hogy nem akarta a libát ellopni, csak megkopasz- tani, lévén neki nagy szüksége a toliakra, mert a rajkók fáznak. Persze hiába való volt a jól kieszelt mese, mert Kolompárnót átadjak a bíróságnak.— ( K é n y e l m e t l e n  é k s z e r .)  Egyelőkelő angol nö nemrég igen értékes és sajatszerü ékszer birtokába jutott. Furcsa formájú, három részből álló tömör gyűrű ez, mely eredetileg egy rajah részére készült és az antik hindosztán gyűrű hü másolata. Pár hó előtt még ez a furcsa disz egy indiai fejede­lem ujján pompázott, aki pénzügyi zavarai miatt volt kénytelen megválni attól. Mostani tulaj­donosnője nem gondol arra, hogy ujjára huzza, csak barátainak és ismerőseinek mutogatja. A három nagyon világos aranyból készült gyűrű csaknem lathatatlanul van egymással összekötve, de egymásután kell őket az újra fölhúzni. Mind a három gyűrű, melyekbe pompás kövek vannak foglalva, a keleti ötvös művé­szet remeke.— ( A z  u t o l s ó  t h e a u z s o n a  j ö v e ­

delme.) A pécsi jótékony nöegylet áital március 5-én megtartott thea-uzsonna jövedelme 147 frt 90 kr. volt. Felülfizettek : Dr. Apor Lipót 5 frt, Engeszerné 1 Irt 50 kr., Vaszary Gyula, Vaniss Sándor, özv. Budimé, dr. Johann  Béla 50—50 kr. A népkonyhára adakoztak : 
Pintér Józsefné 10 frt, G. A. 5 frt, Mattus- 
kovitsné 2 frt.— (U j s o r o l á s i  h a t á r i d ő .)  Vége felé közeledik mar az ex-lexes állapot s nem sokára kezdetét vészi a sorozás, mérték alá viszik a legényeket s ha beválnak, október el­sején rájuk adják a cifra gúnyát. A m. kir. honvédelmi miniszter tegnap a megyéhez ér­kezett leiratában már értesítette is azokat, kiket illet, hogy az idén a sorozások április 
i  ón kezdődnek s junius hó 7-éig fognak tar­tani. A részletes sorozási rendet a megye fogja megállapítani s azt már a napokban közhírré is teszi.— ( Ü lé s e k  a  v á r m e g y é n .)  A me­gs ei közigazgatási bizottság f. é. március hó 
14-én d. e. 9 órakor, az állandó választmány pedig f  hó 15-én d. e. 9 órakor tart ülést a vármegye háza nagytermében.— ( T a l á l t  t y ú k o k  ) Bence Ferenc patacsi lakos vasúti munkás, ma reggel a pa- tacsi határban levő vasúti átjárónál egy zsákba kötve tizenhárom darab tyúkot talált, melyek közül hét már megluiadt. A munkás a talált tyúkokat átadta a községi elöljáróságnak. Mi­után minden valószínűség szerint a talált tyú­kokat valami csirke-tolvaj rejtette el a vasúti átjárónál, a hatosag emberei most a karoso­kat és tetteseket kutatják.— ( K é t s z á z e z e r  f r a n k o »  s i k ­k a s z t á s )  Párisban nagy sikkasztás történt a minap. Ruyllelacre León kétszázezer fiánk értékű értékpapírokat sikkaszott el a gazdáitól és megszökött. A szökevény magas termetű, erőteljes, gesztenyebarna hajú és vörös baju- szu, 41 esztendős ember ; a szemei kékek, bal arcan kis forradás látható. Eltűnésekor fekete seviot ruhát viselt. Erős flumiai kiej­téssel beszél franciául. Egy fekete marokin körtáska van nála, ebben ‘a táskában vitte magával az értékpapírokat. A személyleirás elég világos és körülményes, most már csak a lettes kellene hozzá.— ( L e é g e t t  c s e r jé s .)  Harkány köz­ség tulajdonát képező cserjésben tűz ütött ki a -múlt hét szombatján s az négy hold terü­letben le is égett. A tűz — mint a vizsgálat kiderítette — akként keletkezett, hogy a cser­
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jés közelében Weisz Hidor legelöföldjén a gazt égették s vigyázatlanság folytán a szél átvitte az égő gazt a cserjésbe, melyet aztán felgyúj­tott. Az ügyben a bíróság megindította a bün­tető eljárást.

— (Is m e r e tle n  to lv a j.)  Ozorán 
Stéger Lajos ottani lakostól a napokban el­loptak egy zsák zabot. A nyomozás során a zabot megtalálták D éliéi Istvánnál, a ki azon­ban tagadta, hogy ő volna a tolvaj és azt állította, hogy hozzá egy ismeretlen ember vitte a zabot, hogy vegye meg ó  meg is vette, de bizony hogy ki volt az eladó, azt nem tudja. Most keresik az ismeretlen tolvajt.

— ( F e llé p e tt  á lla t já r v á n y .)  Me­gyénk Csúza és Szellő községében a sertésál­lományban a sertésvész fellépett. Ezért az al­ispán a nevezett községekre a kiviteli zárlat elrendelését kimondotta.— ( R e u te r  m e g h a lt.)  A világszerte legismertebb távirati ügynökségek egyikének volt a lőnöke Reuter, akinek nyolcvanhárom éves korában bekövetkezett haláláról nemrég kelt a hir világgá. Reuter Nizzában halt meg, ahová december közepén vitték. Az ő élete is példája annak, hogy az ember szorgalommal és élelmességgel mennyire viheti. Teljesen va­gyontalanul került Londonba, vagy negyven esztendeje és szerény távirati közvetítő irodá­jából, amelyet egy barátjának pénzsegitségóvel nyitott, világot behálózó sürgöny-ügynökséget teremtett. Családjára kerek két milliót és tán ugyanannyit érő irodáját hagyta örökül.
— (A  lo v a g ia s  ezredes.) Nagy föl- háborodást keltett a minap egész Németország­ban egy szegény falusi leánynak az esete, a melyben egy Schiífer nevű gránátos játszott igen furcsa szerepet. Amig az ezredes a tem- pelhofi mező szomszédságában pihente ki a reggeli gyakorlat táradalmait, a legény megro­hant egy lalubéii leányt. Skandalózus merény­letével másnap tele voltak a lapok. A leány szinte eszelős betegen került haza. Kanitz gróf, az ezred parancsnoka, szigorúan bánt el a legénynyel s ezenfölül meglátogatta a leány szüleit. Sajnálkozását fejezte ki, hogy épen az ő ezredéből való az a katona, aki il ven bot-Jrányt elkövetett és a beteg leány gyógyítására némi kültségrevalót nyújtott át.— ( A  p o l g á r m e s t e r  u r .)  Wolkers- dorl érdemes polgármestere, Hódi Adóit dr. a községi és egyéb pénzek magahozvétele után ismeretlen tájra távozott el. A wolkersdorfiak azóta buzgón számlálják a hiányt, meg a pénzt. Arról ugyan gondoskodott a polgármester ur, hogy a pénzszamolás minél kevesebb fejtörést okozzon nekik. A községi pénztárban 75, ügy­védi irodájában pedig mindössze 1 frt 10 krt hagyott hátra. Ezt pedig nem valami nehéz megszámlálni. Találtak még az említett kraj­cárok» »n kívül néhány levelet is, amelyeket szökési napján irt. Ezekből kitűnt, hogy a polgármester nemcsak ügyes, de igen udvarias ember is, sőt — mint azt maga állítja —  nem egészen ép elméjű. Leveleiben őszinte bocsá­natot kér klienseitől, hogy a pénzüket eltu­lajdonította, de hát azt ne is annyira neki, mint inkább annak a körülménynek tudják be, hogy ő már évek óta nem tiszta elméjű. Wolkersdorfban azonban nagyon jól tudjak, hogy Hódi, ha nem is volt tisztakezü, de min­denkor beszámítható, tiszta elmével rendel­kezett s ép azért kérlelhetlenül köröztetik. Hogy megtalálják-e, az már más kérdés A wolkers- dorliaknak több, mint százezer torinljuk ve­szett oda.— (M e g é g e tt  á lla to k .)  Tamásiban nagy tűz volt a inult hét végén, llézmann J á ­nos ottani lakosnak az istállója gyuladt ki eddig még ismeretlen okokból s a kigyuladt istállóról a tűz alhatolt a sertésólra is, mely­ben öt darab hízott sertés bennégett. Az ösz- szes kar másfélezer forintot tesz ki, ami azon­ban nagyrészben megtérül, mert a leégett épület biztosítva volt.

— (A  K a t h  k ö r  a  P é c s i  d a lá r ­
d á n ak .) A pécsi Katholikus kör igazgató-



18Í.9. március 8. T * E C S 1 F I G Y E L 5választmánya tegnapi ülésében egyhangúlag elhatározta, hogy viszonzásul a Pécsi dalárda amaz előzékenységéért, a melylyel oly szives készséggel működött közre eddig rendezett 
mulatságain, a kör belép a » Pécsi Dalárda* alapitó tagjai soraba.

— (Áttérés.) Glaser Oltó, huszonhat­éves pécsi lakos és F á y  Franciska, tizenkilenc éves pécsi lakosnö az izraelita vallásról a rom. kath. vallásra tértek át. A két áttértet tegnap­előtt keresztelte meg a székesegyházban Vö­
rös Nándor dr., bodonyi plébános. Kereszt­
apakent Vörös Hiador vasúti forgalmi főnök, keresztanyaként Wolleszky Károlyné szül. lldth  Vilma szerepeltek. Az áttértek különben je­
gyesek s a napokban fogják tartani egybeke­lésüket is.— ( E l f o g o t t  l ó k ö t ő .)  A harkányivásáron Farkas István, obrovnici (horvator szági) lakost letartóztatták a csendőrök, mert hamis járlattal akart két lovon túladni. A vizsgálat során azlan kitűnt, hogy a letartóz tatott ember rettegett lókötö, a ki a két lovat 
Termines Mihály, kiblinenci lakostól lopta el. Az elfogott lókötöt átadtak a bíróságnak.— ( G a z d a s á g i  e g y l e t i  k ö z g y ű ­lé s .)  A tolnamegyei gazdasági egyesület most tartotta szokásos évi közgyűlését Szegzárdon. A tanácskozást Jeszenszky Andor alelnök ve­zette. Hartal Héla elnök hosszabb jelentésben számolt be az egyesület múlt évi működésé­ről. Ennek egyik legszebb eredménye, hogy az egyesület buzgólkodása folytán most már állandóan hónapi vásárokat tartanak Hőgyé- szen a híressé vált bonyhádi tájfajta marha terjesztése céljából.— ( A  b ó r a  á l d o z a t a i .)  Trieszt mel­lett a muggai öbölben hat, valószínűleg a munkásosztalvhoz tartozó férfiút, akik csóna-

wkon Triesztbe igyekeztek, a bóra a tengerbe dobott. Öten befultak. a hatodikat megmen­tették. A társaság egy tengerészhadnagy taná­csúra ült a csónakra, a rossz idő dacára, de családjaik tagjai, számszerűit 12-en, nem akar­tak a csónakra szállni és inkább gyalog men­tek el Triesztbe, ahol a szerencsétlenség első hírét hallották. Fgy tengerészhatósagi gőzös elindult a vizbefultak fölkeresésére.— K e r é k p á r o z ó  t o l v a j  b a n d a .)A boroszlói rendőrség átiratban tudatta a pécsi rendőrséggel, hogy ott valakitől 20.000 márka értékben különféle értékparirokat lop’ ak el. A lopás körülményeit nem részletezi az átirat. Az ellopott értékpapírok leginkább román záloglevelek és a sziléziai földhitelintézet rész­vények. A lopással első sorban valami Schmiedt Miksa nevű kovácssegédet gyanúsítanak, cin­kostársa pedig egy Wiedermann Hermann nevű asztalos és Römer Emil kovácssegéd. Schmidt 20 éves, Poroszlóban született, közép magas, karcsú, hosszúkás arcú, íekete hajú, kegyes, csupasz állu legény és valószínűleg kerékpár-öltözetet visel. Römer 20 éves, Ka- rawehen született, személy leírását nem tudják, szintén biciklista-ruhát hord. Mind a háromnál kerékpár volt. Az ellopott értékpapírok a kö­vetkezők: Sziléziai földhitel részvények: 00198, 0226i 10.486, 02.621,02.162,01.178, 01.182, 111.750, 04.967, 08.747, 08.057, 08.962, á 60o márka értékben. Azután 01.896, 01.897, a 1200 márka értékben. A rendőrség a tol- vajok kézrekeritésére megtette a szükségesintézkedéseket.
— D r á g u l  a z  e z ü s t . Épen azért, aki ezüst készleteket akar beszerezni, célszerűen Jár el ha megrendeléseit most teszi meg mi­dőn az esüst még mindig olcsó, mert köny­v e n  meglehet, hogy az áremelkedés rövid idu alatt tetemes lesz. Ezüst ékszerek, asz­tali berendezések és dísztárgyak, jótállással, a legdíszesebb kivitelben és bámulatos olcsó áron kaphatók Schönwald Imre kiraly-utcai ötvösnél, kinek müipar-muzeuniszerü tárlata a legkényesebb igényeket is kielégítheti.

Pécs szab. kir. város

m eteorologiai állom ása Jegyzetel
1S99. március 7. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) =  704 mm.
Hőmérsék =  7’6 °C

» maximuma : 2 8 °C
* minimuma : 4 5  *C

Páranyomás : 2 4  mm.
Relatív nedvesség: 95 °/0 
Felhőzet : =  0 :
Szélirány s erő : — .
Csapadék 24 órai: 0 2 mm. *
Hideg, derült, száraz. Dr. Ciiret.

Vidcki hátralékosainkat tisztelettel kér­jük, szíveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.
Művészet, irodalom.O  Őrley Flóra jutalom játéka. Hogy mennyire meghódította Őrloy Flóra művészete közönségünkét, annak fényes tanúbizonyságát szolgáltatta a tegnap esti előadás, a melyen Oriey jutalomjátekául a * Szitakötő* cimü fran­cia vaudeville került színre. Kicsinynek bizo­nyult ez alkalommal színházunk nézőtere, me­lyet minden zugában zsulolásig megtöltött a nagy és elegáns közönség s bizony még sokan kívül rekedtek azok közül, akik Órley művé­szetében gyönyörködni s diadalának tanúi lenni akartak. Maga a darab egy régi nyomokon haladó semmiség, de van benne egy hálás szerep, a kicsi korában cigányok által elrabolt s cirkusi kötéltáncosnővé nevelt grófkisasszony, kit aztán a csalad ügyvivője fölfedez és vissza­vezet a régi főúri körbe, a honitól azonban ismét megszökik, hogy fölkeresse szive vá­lasztottját, Mariguan festőt, a kivel aztán egy párrá is lesznek.• §#Ez a szerep mintha csak Orlnj Flóráralenne szabva. Megjátszása nagy művészi rutint és élénk temperamentumot igényel, a mivel művésznőnk oly nagy mértékben rendelkezik, hogy a szó szoros értelmében magával ra­gadta a közönséget. Megjelenésekor két óriási koszorú s egy nagy kasírozott szitakötő bo­csátkozott a zsinórpadlásról lábaihoz, a zene­karból pedig egy rengeteg virágkosarat és egy terjedelmes csokrot nyújtottak töl olyan taps vihar közepette, hogy az előadás fonala jó időre megszakadt.Az éljenriadal s a tapsvihar az előadás további folyamán is folyton meg megújult, kü­lönösen az énekszámok után, melyeket Örley ismert bravúros iskolázottsággal s a szokott­nál is erőteljesebb s tisztán csengő hang javai előadott ; felvonások végén pedig ismételten hívták a lámpák elé az ünnepelt művésznőt.A főszerepnek oly bravúros alakítása mellett, a milyent Oriey tegnap nyújtott, a többi szereplő elhomályosult volna még akkor is, ha halasabb szerepeik lettek volna, de a darabban nincs is több számba vehető szerep, mind csupa epizód alakok mozognak mellette, a mi azonban nem kedvetlenítette el a sze­replőket, akik iparkodtak méltó keretet szol­gáltatni a főszereplő művészi alakításához. E részben méltó elismerés illeti meg különösen 

B ullát , Erdélyit, Bercy (iyulut, B iharit, B ellit, 
Benkö Jolánt, Körösy Jucit, Szohncr O.gátO  Nehéz » válás. Hizony nehezére eshetik Somogyi direktornak a válás a pécsi publikumtól, a melyre annyi panasza volt ad­dig, amig ö is, a publikum is Somogyit tar­totta az egyedül lehetséges direktornak Pé­csett. Most, hogy a szerződés szerint végleg meg kellene válnia tőlünk, a tanácshoz benyúj­tott kérvényben panaszkodik, hogy válni — az táj s azéit kéri, hogy ezt a keserű pillana­tot legalább egy hónapra elodáznia lehessen s megtoldhassa a színi évadot legalább 2<) előadással április havában.Hát egy olyan anyagilag páratlanul fé­

nyes eredménynyel záruló évad után, a mi­lyen Somogyira nézve a mostani volt, nagyon einhe kifejezéssel szólva —  szerénytelenség Somogyitól az évad rövid voltara hivatkozva, annak meghosszabbítását kérni —  a jövő évadban bevonulandó uj igazgató rovására.Mert azt tudni kell Somogyinak magá­ról, hogy az előző évad megnyújtása milyen megsemmisítő hatással van a következő évadra; hisz próbálta ő azt már, mikor az uj szín­házban eltöltött első évadot kinyújtotta hus- vét utánig s a következő téli évadban kongott a színháza az ürességtől.Pécsnek nagyon müpártoló a közönsége, de nagyon gyönge is az anyagi ereje, ezt pe­dig ebben az esztendőben ugyancsak kizsák­mányolta a jó Somogyi direktor. De hát evés közben jő meg az étvágy s most az utolsó cseppig akarja kifacsarni a citromot, a mely aztan úgyis kihull a kézéből.A tanács mai ülésében az évad meg­hosszabbítása iránt előterjesztett kérelmet véleményezés végett kiadta a szinügyi albi­zottságnak. Hogy miért épen a szinügyi albi­
zottságnak s nem a szinügyibizottságnak, nem tudjak, hacsak azért nem, mert az albizottság a közbejött lemondások után még nem lett kiegészítve. De bizton hiszs/.ük, hogy az albi­zottság mostani csonka állapotában sem tog segédkezet nyújtani ahhoz, hogy Somogyi szinültig megtöltött kasszáját még meg is pú­pozhassa annak az igazgatónak a rovására, aki bízott abban, hogy 1 Veséit a szerződések úgy tartatnak b e , a hogy kötve vannak, különösen akkor, amikor ez állal harmadik személyek érdekei is érintve vannak.Tavaly csak egyetlen héttel volt hosz- szabb a téli évad es Somogyinak mégsem jutott eszébe azt április végéig meghosszab­bítani, elégedjék meg hat az idén is egy teljes féleszlendei aratá.-sal s engedje kipihenni egy kic-it ezt a jó pécsi publikumot, mire az idei évad után jóval nagyobb szükségé lesz, mint a tavalyi után.Ha már válnunk kell, hát essünk rajta túl minél előbb. Ezt ajánljuk figyelmébe úgy a szinügyi albizottságnak, mint a város érde­mes tanácsának, a mely egy kis tekintettel talán mégis tartoznék uj igazgatója iránt, akinek kö.-zönheti, hogy a város szinügyi költségei jóval aiabb szálltak, mint az eddig dédelgetett igazgató idejében.O  Március ló iké és Kossuth Lajos halálának évfordulója. Egy bécsi tanár, a kinek nevet minden ország nagyvárosában is­merik, hol valaha körkép volt. inkognito meg­nézte a Hern-Petőfi körképet. Kritikája, pedig az ö bírálata a legilletekesebb. csak most tudódott ki s ez röviden annyi, hogy * mind­ama körképek közül, melyeket valaha látott, művészi tekintetben a Bem-Petőfi körkép a legelső*. Hozzá lehette volna a derék pro­fesszor, hogy egyben a leghazafiasabb is. Hazafias indító ok — szabadság harcunk lélszazados jubileuma — hozta létre ; hazafias a tárgya — szabadságharcunk egyik diadalmas csatája, Nagyszeben bevétele; löalakjai: Petőfi, Bem apó; hazafias a kompozíciója, magyaros minden ízében. Ez a hazafi*ág megnyilatkozik most is a március hónap két nagy ünnepnapján, az örvendetes március 15-ikén és a gyászos napon, Kossuth Lajos halála évlordulóján. Művészi kivitelű, díszes emlékérmek jönnek a mai nappal forgalomba, - melyek a márciusi két ünnep idei emlékére készültek. A kinek ilven érme van, március 15-ikén és 21 ikén ingyen nézheti meg Bem- Petóli körképet, a 48 as idők e hatalmas mű­vészi emlékeztetőjét. Az érem ára 15 kr. A kedvezmény, mely az éremhez van kötve, a vidéki ünneplőkre nézve ugyan alig jöhet figyelembe, maga az érem azonban, mint 1899. március 15-ikének emléke, itt nálunk Í3 hasznaiható. Az érmek arából befolyt jöve­delem egy részét a körképlarsaság juté- konycélra, a nagyszebeni csataban részlvett szegény öreg honvedek fölsegitségére fordítja.



P K C ó J  i ( î ï * » - n ! 899. március 8O  Egyiptom és Görögország. A tu­domány régóta keresi a görög műveltség egyip­tomi elemeit. Erről ir — igen szépen — a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 15-ik füzete. A mű 12 nagy kötetben teljes lesz. Mar­cali Henrik egyetemi tanár szerkeszti. Egy kötet ára 8 forint. Kapható részletfizetésre is. Füze- tenkint is megjelen, egy héten egy füzet. Egy füzet ára 30 kr. Kapható a Révai Testvérek írod. Int. R . T.-nál és minden hazai könyv- kereskedésben. A közoktatásügyi miniszter a jelen müvet az összes iskoláknak megvételre ajánlotta.O  Jósolás a kézből. Szenzációs iro­dalmi esemény az a munka, amely most hagyta el a fővárosban a sajtót. Ifj. Lonyai Sándorné, Lónyai Sándor orsz. képviselő neje, aki­nek megjelenése az irodalomban méltó fel­tűnést keltett, ez alatt a cim alatt nagybecsű müvet irt. Az egész munka finom kedves filo- zofismáival olyan exotikus hatású, akár csak egy régi, aranyos díszü, de mégis lehelletköny- nyü, brüsszeli csipke. Különösen az a nagy siker, a mely a Jósolás a Kézből cimü könyvet már a megjelenése első óráiban a napisajtó­ban követte, tájékoztatót ad az értékről. A Jósolás a Kézből a szenzációs műhöz méltó gonddal s fénynyel a Sachs és Pollák buda­pesti könyvkiadó cég kiadásában (VI., And- rássy-út 37. sz.) került a könyvpiacra, famen­tes papíron, művészi kivitelű, szines, stilizált címlappal nagy 8’ alakban. Kapható minden hazai könyvkereskedésben 1 frt. bolti áron.
Törvénykezés.

A g y o n v e r t m ezőőr.A pécsi kir. törvényszék ma délelőtt öt nagy erejű, tagbaszakadt sokac fölött mondott Ítéletet, kik ez év január hó elsején vadálla* tias kegyetlenséggel gyilkoltak meg egy véd­telen embert, csupán azért, mert a szerencsétlen agyonvert ember, ki mezőőr volt, utjokban ál­lott a tilosban vadászni szerető s a zavaros­ban való halászástól nem idegenkedő sokacok- nak, mert pontosan teljesitette hivatalos köte­lességét s nem egyet a bűnösök közül törvény elé juttatott.S midőn a törvényszék kimondta Ítéle­tét ma a kegyetlen bűnösök fölött, a tagba­szakadt erős emberek, kik nem riadtak vissza a gyilkosságtól, kiknek szive nem remegett meg a vad, kegyetlen tett elkövetésekor, hir­telen megtörtek az Ítélet súlya alatt s zokogva borultak egymás nyakaba.Nem a megbánás, vagy lelkifurdalás okozta könyek voltak ezek, hanem vadálla- tiasságuk egyik nemének megnyilatkozása, a törvény szigorával szemben való tehetetlen­ségük fölötti dühnek könyei s a büntetéstől való gyáva félelem.Az eset részleteiről a következőkben számol be tudósítónk :1899. újév napján történt, hogy Baranya- váron a községi biró -  régi szokáshoz hiven ~  a templom előtt kihirdette, hogy ez évben is a múlt évi mezőőrük maradnak meg a község szolgálatában s intette a lakosságot, hogy a mezőőröknek jövőben is, mint ható sági személyeknek, engedelmességgel tartoznak.A nép nagy elegedetlen^éggel fogadta a kihirdetést, mert volt okuk a mezőőrökre ha­ragudni, de különösen Zsabac Kuzman nevű mezőőr volt szálka a szemeikben, mert ő tel- jesitette legpontosabban hivatalos kötelességét.Az ő őrzésére bízott területen kevés vadorzó maradt büntetlen, s a facsempészek is ritkulni kezdtek.Már régóta boszut forraltak ellene s ez év január elsején midőn megtudták, hogy Zsabac Kuzman továbbra is mezőőr marad— újra elhatározták, hogy a lelkiismeretes mezőőrt elteszik láb alól.

Újév napján délután, Zsubac Kuzman szabadnapos lévén elment a korcsmába, azon­ban sejtvén, hogy mi készül ellene, fejszét is vitt magával.Rövid ideig ült a korcsmában, midőn 
A ndrits  Maló, Kollár its Mató, Andrits Alajos, 
Barits  Adam és Andrits Ilia léptek a korcsma helyiségbe, s egy szomszédos asztalnál lete­lepedtek.Csakhamar belekötöttek a csendesen id- dogáló mezőőrbe, ki sejtve a vendégek szán­dékát, mit sem felelt támadásaikra, sőt még akkor sem védekezett, midőn Andrits llia fel­kelt s káromkodva arcul ütötte.Ez az arcul ütés azonban valószínűleg jel volt az általános támadásra, mert már a következő pillanatban mind az öten rátámad- tak Zsabac Kuzmanra s székekkel, bicskával agyba-tőbe verték, mihez hozzájárultak meg Andrits Ilia és Andrits Mató fejszecsapásai is.A szerencsétlen mezőőr tizenkét sebet kapott, melyek közül öt feltétlen halálos, négy 

életveszélyes és három súlyos sérülés volt.Zsabac Kuzman sérülései folytán nehány órai szenvedés után meghalt, a kegyetlen gyil­kosokat pedig már másnap elfogta a csendőr­ség és a pécsi kir. ügyészség börtönébe ki­sérte őket, ahonnan tegnap kerültek a királyi törvényszék elé, mely másfél napos tárgyalás után, ma délelőtt tizenegy órakor hirdette ki az ítéletet, mely szerint a bűncselekményt ha­
lált okozó súlyos testisértésnek minősítve, A n ­
drits Iliát és Andrits Mától — mint akik fej­székkel a legsúlyosabb sebeket ejtették az ál­dozaton — hét hét évi fegyházra, Kolarits Mátót és B arits  Adámot öt-öt évi (egyházra, 
Andrits Alajost pedig négy évi (egyházra Ítélte.Azonfelül elmarasztalta vádlottakat a törvényszék húsz forint temetési költség meg­térítésében és az agyonvert mezőőr özvegye javára fizetendő nyolcvan forint évi életjára­dék megfizetésére kötelezte a vádlottakat.A vádlottak és védők az Ítélet ellen fe- lebbezést jelentettek be, az ügyész pedig a minősités és az Ítélet súlyosbítása végett fe* lebbezett.Védők : B ih a ri Benő dárdai és Jobst László dr. pécsi ügyvédek voltak.Az áldozat özvegyét K iss  József pécsi ügyvéd képviselte.

amely tulnyomólag enyhe lefolyású volt, a szabadban tartózkodott.□  Rendelet a hernyó irtásról. Vaszary (lyula rendőrfőkapitány a következő rendele­tet adta ki : >Midőn a szőlő- és kert tulajdo­nosokat hernyó irtási kötelezettségük pontos teljesítésére felhívom, — egyúttal kötelessé­gemnek tartom figyelmüket ezúttal a kővetke­zőkre felhívni. A fehér galagonya pillangó hernyói egyes ágakon a pókháló forma szö­vetben húzódva telelnek ki — ezeket, legcél­szerűbb póznákra kötött hernyó ollók segítsé­gével eltávolítani. A gyapjas pillangó petéit a fák törzsére és vastagabb ágaira szokta le­tojni ezen körülbelül tallér nagyságú pete­csomókat legcélszerűbb valamely alkalmas eszközzel levakarni és elégetni. A gyűrű pille irtása pedig a gyürüalakban petékkel berakott éves vesszőknél ollóval való eltávo­lítása és elégetése által történik legcélszerűbben. Végül figyelmeztetem a szőlőtulajdonosokat, hogy a szőleik mellett elnyúló eleven gyepűjü­ket az ut felőli részén is megnyesni köteles­ségüknek tartsák, mert ellenkező esetben ezen gyepük megnyesése a tulajdonosok költ­ségére hivatalból fog eszközöltetni.»
T a n U g y.)( Államsegélyek. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter özv. Kaufmann Jó- zsefné tanító özvegye pécsi lakosnőnek, Bau­mann Péter tanító szabolcsi lakosnak 15— 15 forint, — Radojzits Demeter lipovai elaggott szerb tanítónak pedig 100 frt államsegélyt en­gedélyezett.)( Tanítói ötödéves korpótlék. A val­lás- és közoktatásügyi miniszter legutóbb a következő iskoláknak engedélyezte az ötöd­éves korpótlékot, Pusztafalu, Tekeres, Tékes, Kovácena r. k. iskoláknak, Kis Kozár, Kölked, Kis-Peterd ov. ref. Tófű, Kácsfalu ágostai fe­lekezeti iskoláknak.

Közgazdaság.□  A vetések állása. Február hó első feleben változó és többnyire enyhe, száraz időjárás uralkodott. Néhol már a vetéshez is hozzáfogtak, sőt itt-ott az árpa és zab veté­sével elkészültek. Február hó 24-én azonban beköszöntött az erős hideg, melyet az ország több részében havazás kisért és igy a korai vetés, mely heJyenkint már csírázni kezdett —  némileg szenvedett is. A fák rügyei is meg­indultak, melyeken alkalmasint szintén kár lesz észlelhető. Az őszi vetéseket a hótakaró hi­ánya nem igen viselte meg, úgy hogy e veté­sek csekély kivétellel jól teleltek, lérgek és egerek szórványosán ugyan kárt okoznak ben nők, mindazálial a növényzet nagy átlagban kielégítően áll. A repce meglehetős, néhol azon­ban a febiuár 24-én beállott, de szerencsére csak rövid ideig tartott kemény hideget meg­sínylette. Az utobi idők erősen szeles időjárása a homokos talajú vidékeken a növényzetben sok kárt okoz ; a gyümölcsfák is szenvednek a nagy széltől. A mezőgazdasági munkák fo­lyamatban vannak, minthogy azonban sok he­lyen túlságosan kiszáradt, igy attól lehet tartani, hogy az elvetett vagy elvetendő magvak rosz- szul fognak csírázni és kelni. A szőlők átalá- ban véve jól teleltek ; az uj szőlők létesítésé­hez a gazdák a tél folyamán nagyon sok talajt előkészítettek. I akarmánynemüekben nincsen hiány, sőt néhol felesleg is mutatkozik ; az állat állomány csaknem az egész tél folyamán,
í

T Á V I R A T O K .
— A  b e lg a  k ir á ly n é  á lla ­

pota. (A  „Pécsi Figyelő* eredeti táv­
irata.) Brüsszelből táviratozzak, hogy Hen­
riette belga királyné, kinek állapota eddig 
válságos volt, jobban van.

— Lem ondó te n g e r n a g y . (A
„Pécsi bigyelő" eredeti táviratai) Mint 
Berlini ől Írják, Knorr parancsnokló ten­
gernagy elbocsájtását kérte.

— A  to u lo n i lőporrobbanás.
(A  „Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Pá- 
risból érkező hirek szerint, a touloni ka­
tasztrófánál 54 haláleset és 130 sebesülés 
történt. Mint hírlik, a robbanást bűnös 
kéz idézte elő.

— G y ilk o s s á g  és ö n g y il­
k o sság. (A „ Pécsi Figyelő" eredeti 
távirata.) Budapesten S îdy Balázs, (ötven­
éves napszámost ma hajnalban Juhás£ 
János nevű társa összeszólalkozás követ­
keztében több utcán keresztül hajszolta, 
majd revolverrel lelőtte Azután magát 
lőtte meg, Szül) ma délelőö tizenegy 
órakor meghalt ; a gyilkos Juhász állapota 
is reménytelen.

Laptulajdonos 
H ZAUTTER HUNZT A s

Feleld» szerkesztii’LEIMIWEK FEKENC
T A IZN  JÓ Z S E F  

kiadó.
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Nyilt-tér.
E s e tle g e s  félreértések  k i­

kerülése v é g e tt  van szerencsém a
nagyérdemű közönség becses tudomására 
hozni, hogy mától kezdve

Sport-söreim kimérése
a N á d o r - s z á l l o d a  sörcsarnokában, —  

S k r o b a i  I s t v á n n á l  megszűnt.

S ö r e im e t a belvárosban csakis a 
N e m z e t i  C a s i n o  sörcsarnokában, —  to­
vábbá a M a g y a r  K i r á l y  szállodában 
Z s i l i n s z k y  L a j o s  urnái fogják a leg­
kitűnőbb minőségben kiszolgálni.

Pécsett, 1899. március 1-én.

Uj sörgyár.

HIRDETÉSEK.
2736. sz 
P. 1899

H i r d e t m é n y .%
A pécsi kir. törvényszék mint úrbéri 

bíróság közzé teszi, hogy ü á s s á g y  k ö z ­
s é g  h a t á r a  t a g o s í t á s á n a k  helvadha-
tósága érdemében az elŐliyoillOZásnak
a  h e l y s z í n é n  leendő e s z k ö z l é s é r e  
h a t á r n a p u l  1 8 9 9 . é v i  m á r c i u s  h é  
2 3 -ik  n a p j á n a k  d .  e .  8  é r á j á t  a
k ö z s é g b i r é  h á z á h o z  kitűzte, a mikorra 
ezen község birtokosait oly hozzáadással 
idézi meg, hogy az eljárás további folya­
mán személyenkénti idézés, vagy értesítés 
elvárása nélkül érdekeik képviseletéről 
gondoskodjanak.

Kelt Pécsett, a kir. törvényszék mint 
úrbéri bíróságnál, 1899. február 28-án.

S á v é i K á lm á n  D r . G a lléelnök. jegyző.

Ojtott, amerikai, ts európai vesszők eladása.
f i|  Villányi és pécsi szőlőtelepeim és szőlőimből az idén következő, teljesen beérett,|  kellően permetezett szokványszerü vesszők kerülnek eladásra.

S im a  zOldoJtványok :$ 1300 db Oportó-Rupestris Metallica alanyon, 700 db Kadarka, 2800 db Aramon,j|45(X) db Olasz Rizling, 1385 Mézes tehér, 578 db Chasselas, 838 db Ezerjó, 280 db Folleblanche =  ColombeauXRupestris alanyon.574 db Chasselas, 140 db Madeleine Angevine, 1300 db Mézes fehér, 863 db Ezerjó, 254 db Follblanche, =  Aramon Rupestris Ganzin alanyon.
GyO keres fáso jtványok  :

4 11.000 db Kadarka-Rup. Monticolán, 5000 db Olasz Rizling Monticolán és Rup. ÜMetallicán, 3600 Oportó Rup Metallicán, 2000 db Chasselas Solonison, 1700 db Muscat |  Alexander-Rip. Portalison és 1700 db Pinaut-blanc Portalison, 400 db Muscat Alexan- I  der-Solonis, 1000 db különféle megnevezett csemege szőlők Portalison, 2000 db Foll- ** blanche Solonis és Metallikán, 1500 db Pécsi tökös Solonison.
GyO keres európei ve sszO k  :a Olasz Rizling 75(X) db I. oszt., 3700 db II. oszt., Mézes fehér 4100 db II. oszt.,§ Follblanche 4000 db I. oszt., 2000 db II. oszt., Madelaine Angevine 700 db I. oszt.,5 300 db II. oszt., Chasselas 1200 db I. oszt., 700 db II. oszt., Oportó 3500 db I. oszt., #2500 db II. oszt., Carignan 500 db I. oszt., 400 db II. oszt., Grand noir de Calmette

I 2(X) db I. és 2(X) db II. oszt., Szt.-Lőrincz 200 db I. és 200 db II. oszt., Cabernet I  Franc 1400 db I. oszt., 1300 db II. oszt. Zöld sylváni 300 db I. oszt. Vegyes pécs I* 19(X) db I. oszt és 700 db II. oszt.
S lm e  európei ve sszO k  :A legtöbb hazai és franczia fajokból 5 — 10 forintig ezrenként.
A m erika i a lan yve sszO k  :

n I
$'3 F a j o k GyökeresI. II. III.

osztály

j£ Ripária Portalis (Gloir de Montpellier; . . . .
j} Ripâria S e le c ta ...............................................................
‘í  Vitiö Solonis nagylevelil 110 cm. h. I o 10000 
^Rupestris Monticola 110 cm. hosszú » 100<X)
5  Rupestris M e t a llic a ......................................................
X Aramon X  Rupestris Ganzin 1. s z . .........................
~ Colombeau R u p e s tr is .................................................

Vegyes nagvlevelil R u p e stris ..................................

1

386(X) 50000
1400 400

15000 _

7200 2000

4000 76000

Sima HI. II.
osztály

20000
2900

226000
116000

102000 •!_  1
48000 12000 »
5700O 12000 í 
30000 3600 }

2000 1600 jMegrendelések inig a ]

-  ! 3C
10000 sNagyobb megrendeléseknél árkedvezményt engedélyezek ! — készlet tart, megfelelő foglaló beküldése mellett elfogadtatnak. ̂ A talajnak mésztartalmát pontosan megállapítja KO VALCSIK L A JO S szőlőkezelőm ] Î VILLÁNYON. F.gv vizsgálat ára 1 frt, 6 mintának megvizsgálása 3 frt. -

i*? cs. és kir. udvari szállító Pécsett.

k észítm én yei
gyengék és betegeknek.

**.v *t •*«
H o f f  J á n o s

maláta egészségi itala.Általános elgyengülésnél, az alha8i szervek rendellenes mű­ködésénél, mell- és gyomor- bántalmaknál, nemkülönben a lábadozóknak legjobban bevált és legjobb izü erősítő szere.Egy palack ára 75 kr. —  Ot palack bérmentve 3.75 kr.
Tíz éve, vagy rnár régibb idő óta 

használom az ön maláta egészségi 
■ őrét és egyéb maláta készítményeit. 
Ezek az egyedüli szerek, melyek fele­
ségemnek visszaadták az egészséget.

B ogér, Bécs, Hofmüblgasse.

H off János

sűrített maláta kifonata.T iid ő b ajo k n ál, gégeliurut- nál, úgymint idillt köhögésnél;lőleg a gyermekek légzési szer­veinek megbetegedésénél a leg­jobb sikerrel alkalmaztatik. Ize nagyon kellemes.Egy üveg ára 1 frt. — Öt üveg bérmentve 5 Irt.
Malála kivonat készítményei való­

ban jó és hatásos szerek. Küldjön 
tehát ismét 6 üveg maláta kivonatot. 
1 font maláta csokoládét és */* zacskó 
maláta kivonat mellcukorkát.

FI seller G . őrnagy N.-Várad.

H o f f  J á n o s

maláta egészségi csokoládéja.Gyengeségnél, vérszegény­ségnél, idegességnél, álm at­lanságnál , étvágytalanságnálkitünően bevált. Rendkivüi jó izü é3 tápláló. Gyenge gyerme­kek igen jó eredménynyel hasz­nálják.Egy csomag ára 1 írt.
Maláta csokoládéja a legkitűnőbb 

amit ismerek. Ezen kellemes itait idült 
gyomor — illetve emésztési zavarok­
nál, sápkórnál és általános gyengeség­
nél mindenkor jó eredménynyel al­
kalmazom.

D r . Nicole! orvos, Triebel.

H o f f  J á n o s
m a l á t a  k i v o n a t  m e l l -  

c u k o r k á i .Köhögésnél, rekedtségnél, el* nyAIkásodásnáí, főleg tlidöhurntnál
utólérhetlen hatású. A valódi maláta 
mellcukorkákat emésztési zavar nél­
kül tetszés szerinti mennyiségben lehet 
használni

Egy doboz ára 10 kr., egy zacskó 
30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat 
mellcukorkáinak hatása makacs kö­
högésem ellen.
Zedlitz*Nenkirch lovag. Waldenburg.

Cukorkái feleségem köhögésén és 
asthmatikus bántatmain kitünően se­
gítenek.

Busch plébános, Weischütz.
• » «  .  . . i  » .  mr a k t á r  P é c s e t t

János, Reeh V ilmos, Berecz
főraktár

Zsiga László Sipöcz István. Errcth János. Kadis E . Irgalmasrend gyógyszertárakban ; Geltch és Graef drogua kereskedésében ; Eizer 
recz Károly Molnár János, Markusz Simon. Spitzer Sánpor fia csemege és füszerkereskedésében. Manyarormtágl kixárólago* 
• TÖKÖK JÓZSEF gyógyszertára Budapest, Kiiály-u 12. —  ̂Köalemények árjeg> sekkel ingyen es bérmentve.
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£  arckenőcs

X

páratlan hatású, elegáns hölgyek által igen kedvelt arc-szépítő. Megifjitja az arcot és szépíti, eltávolít minden szep- lőt, pattanást, máj foltot, bőrbajt stb.
* Nem zsíros, nappal is 

használható.

D oboza 6 0  kr.
Készíti és szétküldi:

Tliúry Dénesgyógyszertára
B á r á n y  a-Vörösxnarth.

R A K T Á R O N  V A N :  Pécsettifj. Antal Gyula, Geltch és Graeff, nudapesten Kochmeister Fr., Kolozs­várott Ilurger Fr., Eszéken Dávid Gy., Mohácson Auber A ., Léván Med- veczky S , N.-Sallóban Zsorna L , Keszthely : Mérey gyógysz. uraknál.

a c k b o r
Van szerencsém a tisztelt közönség szi­ves tudomására adni, hogy az á lta lán o san  

Ism ert kitűnő m inőségű, saját term e­
lé sű  boraim nak pa lackonkén t va ló  el- 
éru sitását f. é. március 1-161 megkezdtem lakásomon,

K e r t-u tc a  8 . szám  a la tt .Tisztelettel
C S E R T A  A N T A Lbortermelő.

2664. sz
1899.

H i r d e t m é n y .
A pécsi kir. törvényszék mint úrbéri 

bíróság közzé te>zi, hogy MiiííOCS kÖZ- 
8é£ 432. sz. tjk vében leivelt a Nylrszék,
Nagyárok es Kisshiikk nevű dűlők­
ben fekvő 5505. lírsz. közös legelő 
feloszthatósága érdemében az clonyo- 
mozásnak a helyszínén leendő esz­
közlésére határnapul 189 b*. évi 
március hó 27. napjának <1. e. s 
óráját a községbiró házához kitűzte,
a mikorra ezen község birtokosait olv 
hozzáadással idézi meg, hogy az eljáiás 
további folyamán személyenkénti idézés, 
vagy értesités elvárása nélkül érdekeik 
képviseletéről gondoskodjanak.

Kelt Pécsett, a kir. törvényszék mint 
úrbéri bíróságnak 1899. március 3-án 
tartott üléséből

S á v é i K á lm á n  D r . G a llé
elnök. Jegyző.

PSERHOFER J. vértisztitó labdacsai,
azelőtt „általános labdacsok" név alatt ; mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel 
csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem 
bizonyították volna

Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, mely­
ben ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna található. Számtalan orvos által ezen labdacsok 
háziszerül ajánllatlak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből 
erednek, mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértolulások, aranyér, béltétlenség s 
hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység 
s az abból eredő bajoknál is : így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen 
vértisztitó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek 
tolytánméga leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül is bevehetők.

Ezen vértisztitó lapdacsok csakis a Pserhofer J.-féle az „Arany birodalm i almához" 
címzett gyógyszertárban Béosben, I., Singerstrasse 15. szám alatt készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, mely­
ben 6 doboz tartalmaztatik. 1 frt 05 krba kerül. Az összeg előzetes beküldésénél bérmentes kül­
déssel együtt : 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 
4 frt 40 kr.. 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok 
alatt utánoztatnak ; ennek következtében kéretik osakis Pserhofer J.-féle vértisztitó labdacsokat 
követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyek használati utasítása a Pserhofer J . név­
aláírással. fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással, vörös színben van 
ellátva.

A számtalan hálairatból, melyet a labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb 
betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat 
említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacsokat egyszer használta, meg va­
gyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893 április hó 30-án.
Tisztelt Pserhofer ur !

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 
tekercset az ön fölülmulhatlan vértisztitó lab­
dacsaiból utánvétellel. Fogadja ez utón is a leg­
mélyebb köszöneternet labdacsai csodahatásáért. 
Mai adok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal

Hrasche. Földnik mellett. 1887 szept. hó 12-én.
Tekintetes ur?

Isten akarata volt. hogy azon labdacsai kezeim 
közé kerüllek, melyeknek hatását ezennel meg­
írom: Én gyermekágyban meghűltem olyannyira, 
hogy semmi munkát sem vollarn többé képes 
végezni és bizonyára már a hollak közt volnék, 
ha az ön csodálatraméltó labdacsai engem nem 
mentettek volna meg. Az Isten áldja meg önt 
ezért ezerszer. Nagy bizalmam van. hogy ezen 
labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük vissza­
nyerésére segítségül szolgáltak. Knificz Teiéz.

Bécs-ljjhely. 1887 november 9-én.
Mélyen tisztelt úri

A legforróbb köszöneternet mondom ezennel 
Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 
éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkórság- 
ban, már életét is megunta, melyről egyébként le

is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az ön kitűnő vértisztitó labdacsaiból s azoknak 
állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult. 

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Glöhl mellett. 1893 márcz. 27. 
Tekintetes ur!

Alulírott ismételten kér 4 csomagot az ön való­
ban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mu­
laszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni 
ezen labdacsok értéke felett és azokat, a hol csak 
alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszés szerinti 
használására önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignácz.

Gotschdorf. Kolbach mellett.
Szilézia. 1886 október 8-án.

T. ur ! Felkérem, miszerint az ön vértisztitó 
labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni 
szíveskedjék. Csak is az ön csodálatos labdacsai­
nak köszönhetem.^ hogy egy gyomorbajtól, mely 
engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen 
labdacsok nálam sohasem fognak kifogyni s mi­
dőn legforróbb köszöneternet kifejezem, vagyok

tisztelettel Zwiekl Anna.

Angol
Fag

Bernhardi alpesi-fü liqueur,
W . O -tél Bregem ben, */» üveg 2 frt 60 
kr.. */« üveg 1 frt 40 kr.. »/4 üveg 70 kr.

Amerikai kcszvénykenöc*, Tzu,sS
hatású, legjobb szer minden köszvénye* és 
csúzos bajok. u. m. : gerincagy bánt alom. tag­
szaggatás. ischias. migraine, ideges fogfájás, 
főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr.

csodabalzsam,h a l 7 c a m  p , ,e i h o f « r  J  -töl. Évek 
u a i £ v  d m ,  a fagyos tagokra és

minden idült sebre mint legbiztosabb szer el­
ismerve. 1 köcsög 40 kr. Bérmenlvc 65 kr.

„Sto!l“ féle Kclapraeparatumok,
kitűnő szer gyomor és bélbetegségeknél.

Kola-elixir vsgy ber, ?rt«> “
V4 liter 85 kr.

Golyva-balzsam,
1 üveg 40 kr.. bériuentve 65 kr.

C 7 P n r  i á  tbr,t8‘ő csöppek), Pser- 
C.1LI C h b Z e i l U d ,  hofer J.-tő l, megrontott

gyomor, rossz emésztés és mindennemű al­
testi bajok ellen kitűnő háziszer. 1 üveg 22 
kr. 12 üveg 2 frt.

I hifi i  nor l u Pserhofer J.-től. egy ált. ismert 
U l l l U I l c u V ,  kitűnő liá/.is/.er hurut, rekedtség,

görcsös köhögés stb. ellen. 1 ilvegecske 50 kr.,
2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

I

Tannochinin hajkenöcs, j “« í\v k
hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer 
közt orvosok állal a legjobbnak elismerve. 
Egy elegáns nagy szelenczével 2 frt.

Általános tapasz. ï ' I ' T Z T i ï l i
okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujj- 
kukacz. sebes vagy gyuladt mell, vagy más 
ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 
1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Általános tisztitó-só, wn“«í0Knoíő
háziszer a rossz emésztés minden következ­
ményei. u. m. : főfájás, szédülés, gyomorgörcs, 
gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 
csomag ára 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztr. 
lapokban hirdetett összes bel- és külf -gyógysze­
részeti különlegességek raktáron vannak és a 
készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. Ta tai megrendelések a leggyor­
sabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre bekíil- 
detik ; nagyobb megrendelések utánvétté' küldetnek.

Valódiaknak csak azok tekinthetők, me­
lyek használati utasítása a Pserhofer J. 
névaláírással és minden egyes doboz fe­
dele ugyanazon aláirásual vörös színben

van ellátva.

Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan

büntettetik.

P S E K H O F E »  I , „zuin goldcnon Relcbsipfel" 
mrerst russe 15.

. • • 4 . .  ,  v  •  -  >  « ,  :>

"*S

^orimtott ia u s  ainzseinól Pésett, 1S9Ü.




